



# మహా కుంభమేళా ప్రారంభం

12వజ్ఞ చొప్పున ఓసారి మహాకుంభమేళా వస్తుందని చెప్పుకున్నాం కదా అలా 12సార్లు 12వజ్ఞకోసారి వచ్చే కుంభమేళా అంటే 144 సంవత్సరాల వచ్చే ప్రత్యేకమైన మహాకుంభమేళా ఇది అని పండితులు చెబుతున్నారు. ఇంత ప్రాశస్త్యం ఇన్ని కోట్ల మంది భక్తులు వచ్చే ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద వేడుకకు యాపీ ప్రభుత్వం పూర్తిగా సన్నద్ధమైంది. ఈసారి కొత్తగా ఫోటోలింగ్ పోలీస్ స్టేషన్ లను ఏర్పాటు చేసి సదీలోనే వాటిని తప్పతూ ఎలాంటి ఇబ్బందులు ఎవ్వరికీ రాకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకుంటున్నారు. ఈసారి కుంభమేళాకు వస్తున్న వారిలో వీదేశీయులు కూడా అధిక సంఖ్యలో ఉంటున్నారు. భారత్ అంటే తమకెంతో ఇష్టమని హిందూ సంప్రదాయాలను పవిత్ర నదీ సంగమం గురించి ఎన్నో అద్భుతమైన విషయాలు విన్నామని..అందులో మహాకుంభమేళాలో పాల్గొనటానికి వచ్చామని వీదేశీయులు చెబుతున్నారు.

## జెడ్-మోడ్ టన్నెల్ ప్రారంభించిన ప్రధాని మోదీ

ఎన్టీపీ టన్నెల్ ద్వారా ట్రాఫిక్ సులభతరం చేయబడుతుంది.

### - ప్రయాణం కేవలం 15 నిమిషాలు మాత్రమే

గతంలో వాడుకలో ఉన్న ఈ రహదారి హిమపాతాలకు గురయ్యే అవకాశం ఉండేది. దీని కారణంగా చాలా నెలలు మూసివేయబడింది. కానీ జెడ్ మోడ్ టన్నెల్ పర్యాటక పట్టణం సోనామూర్తి అన్నీ వాతావరణాల్లోనూ కనెక్టివిటీని అందిస్తుంది. 6.5 కిలోమీటర్ల పొడవైన ఈ సారంగం దాటడానికి కేవలం 15 నిమిషాలు మాత్రమే పడుతుంది. అయితే కొండలు ఎక్కి దిగి జిగ్జాగ్ మార్గంలో ప్రయాణించడానికి గంటల తరబడి పట్టేది.

### - ఉర్దూవ దాడి

అక్టోబర్ 20, 2024న టన్నెల్ కార్యక్రమంపై ఉగ్రవాద దాడి జరిగింది. ఆ దాడిలో ఏడుగురు పౌరులు మరణించారు. వారిలో జెడ్ మోడ్ టన్నెల్ నిర్మాణాన్ని మౌలిక సదుపాయాల సంస్థకు చెందిన ఆరుగురు స్థానికీతరులు కూడా ఉన్నారు. ఈ దాడిలో స్థానిక వైద్యుడు కూడా మరణించారు. లడఖోలోని దేశ రక్షణ అవసరాలకు ఈ సారంగం ముఖ్యమైనది. ఇది ఈ కేంద్రపాలిత ప్రాంతాన్ని దేశంలోని మిగిలిన ప్రాంతాలతో కలుపుతుంది.

## రైతన్న సంక్షేమమే ధ్యేయంగా పని చేయాలి

భాగంగా 24 గంటల ఉచిత నాణ్యమైన విద్యుత్, ప్రాజెక్టులు, కాల్య ద్వారా సాగునీరు, పంటలకు పెట్టబడిన రైతుబండ్లు, రైతు కుటుంబాలకు భరోసాగా రైతు వీమా వంటి పథకాలను పటిష్టంగా అమలు చేశామని తెలిపారు. తద్వారా సాధించిన వ్యవసాయ ప్రగతి ప్రపంచవ్యాప్తంగా పలు ప్రశంసలు పొందిందని, దేశానికి అదర్శంగా తెలంగాణ నిలిచిందని గుర్తుచేశారు. వ్యవసాయానికి దన్నుగా, గ్రామీణ ఆర్థిక వ్యవస్థకు వెన్నెముకగా నిలిచిన కులవృత్తులకు గతంలో లేని విధంగా బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అందించిన ప్రోత్సాహం, ఆర్థిక సహకారం సబ్బంది కులాల జీవితాల్లో సంక్రాంతి శోభ నింపిందని అన్నారు.

పదేళ్ల బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం దాచావు నాలుగున్నర లక్షల కోట్ల రూపాయలను వ్యవసాయ రంగ అభివృద్ధికి ఖర్చు చేసినందు వివరించారు. రైతు జీవితాల్లో వెలుగులు నింపాలనే దృఢసంకల్పంతో ముందుకు సాగామని చెప్పారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో దండుగన్న తెలంగాణ వ్యవసాయం, బీఆర్ఎస్ హయాంలో పండుగలా మారందని కేసీఆర్ పునరుద్ధరించారు. రాజకీయాలకు అతీతంగా రైతన్న సంక్షేమమే ధ్యేయంగా, రాజీవడకుండా పదేళ్ల ప్రగతి ప్రస్తావాన్ని నేటి ప్రభుత్వం కొనసాగించాలని సూచించారు. తద్వారా రైతు పండుగ సంక్రాంతి వేడుకలకు వచ్చే చేకూర్చినవారమవుతామని అన్నారు.

# పండుగ పూటా ప్రజాసేవలోనే

ఈజీ మార్ట్ సంస్థతో ప్రభుత్వం ఒప్పందం చేసుకుంది. ఈ సందర్భంగా ఈజీ మార్ట్ ద్వారా పలువురు మహిళలు అవగాహన కలిగేలా ఆన్లైన్లో నిత్యపసర సరుకులు కొనుగోలు చేశారు. మొత్తం ఎన్ని మార్పులు ఉన్నాయని మార్కెట్ ప్రతినిధులను సీఎం ప్రశ్నించగా.. ప్రస్తుతానికి కుప్పంలో ఈజీ మార్ట్ కార్యకలాపాలు నిర్వహిస్తున్నామని, త్వరలో తిరుపతి జిల్లా అంతటా మార్పుల ఏర్పాటు చేస్తామని చెప్పారు. అనంతరం వివిధ గ్రామాలకు చెందిన 15 మంది మహిళలకు స్వయంఉపాధి నిమిత్తం సబ్సిడీతో ఎలక్ట్రిక్ ఆటోలు పంపిణీ చేశారు. ఈ- ఆటోల ద్వారా నెలకు ఆయిల్ రూపంలో రూ. 12 వేల వరకూ ఆదా అవుతుందని సీఎంకు అధికారులు వివరించారు. అంగన్వాడీ కేంద్రాల్లోని పిల్లల్లో 100 శాతం శారీరక, మానసిక, ప్రవర్తనా సంసిద్ధత తీసుకొచ్చేందుకు కేర్ అండ్ గ్రో సంస్థతోనూ ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రి నారా లోకేశ్ కూడా పాల్గొన్నారు. ప్రస్తుతం ప్రయోగాత్మకంగా నారావారిపల్లె పరిధిలోని 8 అంగన్వాడీ కేంద్రాల్లో దీన్ని అమలు చేయనున్నారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని కుప్పంలో ప్రారంభించగా తల్లలు, అంగన్వాడీ టీచర్లు సంతోషిస్తూ ఉన్నారు, చిన్నారులు కూడా యాక్టివ్గా వున్నారని సీఎం అన్నారు.

### - దేవాన్స్ సందడి

వేడుకల్లో భాగంగా చిన్నారులకు నిర్వహించిన పోటీల్లో సీఎం చంద్రబాబు మనవడు దేవాన్స్ సైతం పాల్గొన్నారు. ఎప్పుడూ స్కూల్లో ఆడటమే తప్ప ఊళ్లో ఆటల పోటీలు ఎలా ఉంటాయో తెలియని తన మనవళ్లను ఆడించాలని చంద్రబాబు కోరగా గోని సంచితో వేసుకుని దూకుతూ ఆడే పండుగపండెంట్లో దేవాన్స్ పాల్గొన్నారు. ఈ క్రమంలో కుటుంబసభ్యులు చప్పుట్లు కొడుతూ అతన్ని ఎంకరేశ్ చేశారు.

# వేములవాడ ఆలయంలో అన్నదాన సత్రం నిర్మాణం

ప్రక్రియ జరుగుతుంది. అన్నదాన సత్రం నిరంతరం జరగడానికి ట్రస్ట్ లో ఇప్పటికే 20 కోట్లు ఉన్నాయి. దానిని వంద కోట్లీ చేసి బాధ్యత జిల్లా ప్రజా ప్రతినిధులది ఈ ప్రాంత ప్రజలది. అన్నదాన సత్రం కోసం మా కుటుంబ సభ్యులు, మా అన్నదమ్ములు కలిసి 40 లక్షలు ఆ స్వామి వారి నిత్యాన్నదాన సత్రం కు విరాళం ఇస్తున్నాం. రాజరాజేశ్వర స్వామి భక్తులుగా డోసర్స్ ఉంటే విరాళాలు ఇవ్వాలని కోరుతున్నా దేవస్థానం పేరు విరీధ బ్యాంక్ ఆకౌంట్ లో రకీముల తీసుకొని విరాళాలు ఇవ్వండి. స్థానిక శాసనసభ్యులు ఈవో సీ కలిసి విరాళాలు ఇవ్వచ్చు. ఆ రాజరాజేశ్వర స్వామి ఆశీర్వాదం తో నిత్యాన్నదాన సత్రం విజయవంతం కావాలి.

విరీరు అంత సహకరించండి. వేములవాడ రాజన్న అన్నదాన ట్రస్ట్ కి సంబంధించి విరాళాలు ఏవి ఇచ్చిన సరే. రైతులు బియ్యం కూరగాయలు కూడా ఇవ్వచ్చు. అన్ని పార్టీల వాళ్లు ఎవరెవరు ఆర్థికంగా ఉన్న ఆ దేవాలయానికి చెప్పిస్తే సంతోషం. మేము ఇద్దరం కలిసి హైదరాబాద్ లో డోసర్స్ ను కలుస్తాం. వేములవాడ దర్శనంలో కోడి డిశిట్ అభిషేకం డిశిట్ తీసుకొని దర్శనం చేసుకున్నాం. తిరుపతి లాగ అందరికీ ప్రత్యేక దర్శనం చేసుకోవచ్చు కానీ డిశిట్ తీసుకోండి. వేములవాడ రాజరాజేశ్వర స్వామి ఆలయాన్ని అభివృద్ధి చేయాలని వీటపీ ప్రోజెక్ట్ దర్శనం చేసుకునే వారు డిశిట్ తీసుకోవాలి. బ్రేక్ దర్శనం ఆలస్యం లేకుండా త్వరత్వరగా జరుగుతుంది. మహా శివరాత్రి కి సంబంధించి ఇప్పటికే శాసన సభ్యులు ప్రభుత్వ ఏపీ అధి శ్రీనివాస్ సచివ్కా సహమాేశన నిర్వహించారు. శ్రీశైలం లో ఉన్న మాదిరి మ్యూజికల్ ఫౌండేషన్ వేములవాడ లో లార్డ్ శివ ఉదేలా చేస్తున్నాం. ధర్మపురి నుండి ఏసీ బిసి స్టాల్స్ అయింది. వేములవాడ నుండి కూడా ఏసీ బిసి స్టాల్స్ ప్రారంభిస్తాం వేములవాడ బస్టాండును అభివృద్ధి చేస్తామని అన్నారు.

## బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్రెడ్డి అరెస్ట్

ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇళ్లు, కొత్త రేషన్ కార్డుల జారీ సన్నద్ధమై నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే నంజయ్ మాట్లాడే సమయంలో ఆయన పక్కనే కూర్చున్న కౌశిక్రెడ్డి లేచి అభ్యంతరం తెలిపారు. 'ఈయనకు మైకు ఇవ్వొద్దు నువ్వు ఏ పార్టీవయా? అంటూ సదరు ఎమ్మెల్యేపై కౌశిక్రెడ్డి ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. దీంతో ఎమ్మెల్యే నంజయ్ 'సీత' సంబంధం, నాది కాంగ్రెస్ పార్టీ నువ్వు కూర్చో అన్నారు. ఈ క్రమంలో వాగ్వాదం పెరిగింది. ఒక దశలో నంజయ్ చేసిన కౌశిక్రెడ్డి తోసేశారు. అనంతరం కౌశిక్రెడ్డి పరుష పదజాలం వాడటంతో గౌడవ పెద్దదై పరస్పరం తోసుకునే స్థాయికి చేరింది. అసహ్య పరిణామానికి వేదికపై ఉన్న మంత్రులతో పాటు ప్రజాప్రతినిధులు ఒత్తుసారిగా షాకేకు గురయ్యారు. పక్కనే ఉన్న రామంగం, పెద్దపల్లె ఎమ్మెల్యేలు మక్కాసీనిగ్, విజయరవిణారావులు వారిచే చేయమని సీనా కౌశిక్రెడ్డి వివరించారు.

పరిస్థితిని అదుపులోకి తెచ్చేందుకు పోలీసులు ఆయనను బలవంతంగా సమావేశం నుంచి బయటకు తీసుకెళ్లారు. ఇదిలా ఉంటే ఎమ్మెల్యే నంజయ్ బీఆర్ఎస్ పార్టీ గుర్తు మీద గెలిచి, కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. ఈ కారణంగానే వీరి మధ్య వాగ్వాదం చోటు చేసుకుంది.మరోవైపు ఎమ్మెల్యే నంజయ్ని కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేర్చుకోవడంపై కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నేత, ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డి సైతం తన ఆసంతృప్తిని వ్యక్తం చేశారు. ఈ పరిణామాల నేపథ్యంలో ఎమ్మెల్యే నంజయ్ తాను త్వరలోనే కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యత్వం తీసుకుంటానని చెప్పుకొచ్చారు.

# జపాన్ లో భారీ భూకంపం

అధికారులు వెల్లడించారు. నైరుతి జపాన్లోని క్యూషూ ద్వీపంలోని క్యాన్బు ప్రెక్టర్ ప్రాంతంలో ఈ భారీ భూకంపం సంభవించినట్లు జపాన్ వాతావరణ సంస్థ తెలిపింది. స్థానిక కాలమానం ప్రకారం రాత్రి 9:19 గంటలకు భూకంపం సంభవించినట్లు అధికారులు పేర్కొన్నారు. భారీ భూకంపం నేపథ్యంలో అధికారులు సునామీ హెచ్చరికలు జారీ చేశారు. క్యూషూ ద్వీపంలోని మియాజాకి ప్రెక్టర్ సమీపంలో భూకంప కేంద్రం కేంద్రీకృతమై ఉంది. ఒక మీటర్ల వరకు అలలు ఎగిసినదే అవకాశం ఉందని వాతావరణ సంస్థ హెచ్చరించింది.అయితే సముద్రంలో 48 కిలోమీటర్ల లోతులో భూకంప కేంద్రం కేంద్రీకృతం అయినట్లు యూఎస్ జియోలాజికల్ సర్వే తెలిపింది. ఈ నేపథ్యంలోనే సునామీ హెచ్చరికలు జారీ చేసింది. ప్రస్తుతం ఎంతవేరకు అస్తి, ప్రాణ సంస్థం జరిగింది అనే దానిపై అధికారులు స్పష్టం చేయలేదు. గతేదాది ఆగస్ట్ నెలలోనూ రెండు భారీ భూకంపాలు జపాన్‌ను సంభవించాయి. ఇక తాజాగా సంభవించిన భూ కంపంతో జపాన్లో భవనాలు కొన్ని దెబ్బతిన్నాయి. మరికొన్ని బిల్డింగ్లకు కూలిపోయాయి. భూ ప్రకంపనల ధాటికి భవనాల్లో ఉన్న ప్రజలు.. బయటికి పరుగులు తీశారు. ఈ భూకంపం సంభవించిన సమయంలో అక్కడ ఉన్నవారు వీడియోలు తీసి సోషల్ మీడియాలో పోస్ట్ చేయడంతో ఆ వీడియోలు వైరల్ అవుతున్నాయి.

# ఏడాది పాలనపై రేవంత్ సర్వే

రేవంత్ రెడ్డి, మాజీ సీఎం కేసీఆర్పై ప్రజాభిప్రాయం సేకరించినట్లు తెలిసింది. ఈ సర్వేలో కేసీఆర్పై ఇంకా ప్రజల్లో వ్యతిరేకత తగ్గలేదని సర్వేలో గుర్తించినట్లు సమాచారం. ఇందుకు రెండు ప్రధాన కారణాలను సర్వేలో గుర్తించినట్లు తెలిసింది. పదేళ్ల బీఆర్ఎస్ పాలనను ప్రజలు ఇప్పటికీ మర్చిపోలేకపోవడం, వివక్ష హైదరాబాద్ కేసీఆర్ ప్రజలకు దూరంగా ఉండడం కారణంగానే కేసీఆర్పై వ్యతిరేకత తొలగనట్లు సమాచారం. ఇక బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేల్లో ఒకరిద్దరు మినహా మిగతా ఎమ్మెల్యేల పనితీరుపై వ్యతిరేకత ఉన్నట్లు సర్వేలో తేలింది. అధికారంలో లేకపోయినా ఎమ్మెల్యే హంగు అర్హులూ తగ్గకపోవడం ఇందుకు కారణమని సమాచారం.

### కాంగ్రెస్లో..

ఇక అధికార కాంగ్రెస్ పార్టీకి 65 మంది ఎమ్మెల్యేలు ఉండగా, అందులో పది మంది ఎమ్మెల్యేలు, ఇద్దరు మంత్రులపై వ్యతిరేకత ఉన్నట్లు సర్వేలో గుర్తించారు. నెగెటివ్ జాబితాలో ఉన్న ఇద్దరు మంత్రులపై వ్యతిరేకత వారి అనుచరులు, బంధువుల తీరే కారణమని గుర్తించారు. ఇక కేసీఆర్పై వ్యతిరేకత ఉన్న పది మంది ఎమ్మెల్యేల్లో ఇద్దరు సీనియర్లు కూడా ఉన్నట్లు సమాచారం. నియోజకవర్గాల్లో రియల్ దందాలు, సన్నిహితులు, బంధువుల పెత్తనం ప్రజలు అసంతృప్తితో ఉన్నట్లు సమాచారం. కొందరు క్యాడర్‌ను పట్టించుకోకపోవడం కూడా వ్యతిరేకతకు కారణంగా తెలుస్తోంది. పనితీరు సరిగా లేని ఎమ్మెల్యేలను విడివిడిగా పిలిచి కౌన్సిలింగ్ ఇవ్వాలని సీఎం భావిస్తున్నట్లు సమాచారం.

### బలపడిన రేవంత్..

ఇక తెలంగాణ సీఎం పనితీరుపై ప్రజలు సంతృప్తిగా ఉన్నట్లు భావిస్తున్నారని సర్వేలో తేలింది. ఏడాది పాలనలో ఆయన గ్రాఫ్ పెరిగిందని సర్వేలో వెల్లడైంది. ఆయన పబ్లిక్ మీటింగ్లో మాట్లాడే భాష తీరు మారడం మంచిదని ప్రజలు భావిస్తున్నట్లు తెలిసింది. రుణమాఫీపై సంతృప్తిగా ఉన్న రైతులు, రైతు భరోసా ఆలస్యం కావడంపై నెగెటివ్గా ఉన్నట్లు సమాచారం. ఆసరా పింఛన్ పెంపు కోసం కూడా ప్రజలు ఎదురు చూస్తున్నట్లు గుర్తించారు.

# ఏలైకు చేలిన ఏట్టు - సంబరాలు తెచ్చిన సంక్రాంతి

సంక్రాంతి పండుగ ఎన్నో సంప్రదాయాలతో ముడిపడి ఉంది. ముఖ్యంగా పల్లెటూర్లలో ఎంతో ఉత్సాహంగా జరుపుకునే సంక్రాంతి పండుగలో నూదూ బసవస్థలు, హరిదాసులు, పగిలీ వేషగాళ్లు, ఎద్ద పండేలు, కుర్చుడోళ్ల సందడి మరింత ఆకర్షణీయంగా నిలుస్తాయి. ఆరుకాలం కట్టించి పండించిన పంటలు చేతికొచ్చిన తర్వాత రైతులు సంతోషంగా జరుపుకొనే పెద్ద పండుగ సంక్రాంతే. ఇంతటి ప్రాముఖ్యత గల సంక్రాంతి పండుగ విశిష్టత .

### సంక్రాంతి

సంక్రాంతి అనగా నూతన క్రాంతి. సూర్యుడు మకర రాశిలో ప్రవేశించడాన్ని మకర సంక్రమణము అంటారు. అయితే ఈ సంక్రమణాన్నే సంక్రాంతి అంటారు. అయితే మనకు వచ్చేందుకు రాకులు ఉన్నాయి. ఆ పన్నెండు రాశులలోకి సూర్యుడు ప్రవేశించే క్రమంలో మనకు వచ్చేందుకు సంక్రాంతలు వస్తాయి. సూర్య సంక్రమణం జరిగిపోవుడు సూర్యుడు ఏ రాశిలో ఉంటే ఆ సంక్రాంతి అంటారు. ఇలా ప్రతి మాసం ఒక సంక్రాంతి ఉంటుంది. సౌరమాన కాలెండరులో ప్రతినెల ఒక సంక్రాంతితో ప్రారంభమవుతుంది. తెలుగు రాష్ట్రాలలో పాటు తమిళనాడులో సంక్రాంతి పండగ ఘనంగా జరుపుకుంటారు. ముఖ్యంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ లో సంక్రాంతి పండుగను పెద్ద పండుగగా జరుపుకుంటారు. సంక్రాంతిని మూడు రోజుల పాటు ఎంతో ఆనందంగా జరుపుకుంటారు. మొదటి రోజు భోగి, రెండవ రోజు మకర సంక్రాంతి, మూడవ రోజు కనుమ. కొన్ని ప్రాంతాలలో నాలగవ రోజు ముక్తమమగా జరుపుకుంటారు. ఈ మూడు రోజులలో మొదటి రోజు బోగిమంటలతో, రెండవ రోజు పొంగలి, పిండివంటలతో, పిళ్ళ దేవతల, దేవుళ్ళ పూజలతో, మూడవ రోజు గో పూజలతో అలాగే మాంస ద్రుయిలకు మంచి మాంసాహార పంటలతో ఎంతో ఆనందంగా సాగుతుంది.

### ఉత్తరాయణం, దక్షిణాయణం మార్పు

ఉత్తరాయణంలో సూర్యుడు మకర రాశిలోకి ప్రవేశించే కాలమే మకర సంక్రమణము. మకర సంక్రమణం నుండి ఉత్తరాయణ పుణ్యకాలము ప్రారంభమవుతుంది. ఆ తరువాత కుంభ, మీన, మేష, వృషభ, మిథున రాశులలో కొనసాగినంత కాలము ఉత్తరాయణము. శారీరక పరిశ్రమకు, పూజలకు, సాధనలకు, కృషికి అనువైన, అపశుకత ఉన్న కాలము ఉత్తరాయణం. కర్మాలుక రాశిలోకి సూర్యుడు ప్రవేశించిన దగ్గర నుండి మొదలై, ఆ తరువాత సింహ, కన్య, తుల, వృశ్చికం, ధను రాశులలో కొనసాగినంత కాలము దక్షిణాయణం. మానసికమైన ఆర్ధనకు, ద్వానానికి, యోగానికి, దీక్షలకు,బ్రహ్మచర్యానికి, నియమ నిష్ఠలకు అనువైన, అపశుకత ఉన్న కాలము దక్షిణాయణము. వచ్చేందుకు నెలల సంవత్సర కాలములో ఆరు నెలల దక్షిణాయణము దేవతలకు ఒక రాత్రి, ఆరు నెలల ఉత్తరాయణము దేవతలకు ఒక పగలు. కనుక దేవతలు మేలుకునే కాలము ఉత్తరాయణ పుణ్య కాలము. కనుకనే ఉత్తరాయణము వరకు ఎదురు చూసి ఉత్తరాయణము ప్రవేశించిన తర్వాత తనువును చాలించాడు మహానుభావుడైన భీష్ముడు సంక్రాంతి లేదా సంక్రమణం అంటే చేరుట అని అర్ధం. జయసింహ కల్పద్రుమం అనే గ్రంథంలో సంక్రాంతిని ఇలా వివరించారు

### “తత్త మేషాదిషు ద్వాదశ రాశి క్రమణేషు సంఛరతః సమస్తేషు పూర్వస్యాదాతే ఉత్తరః రాశౌ సంక్రమణ ప్రవేశేషు”

సంక్రాంతి మేషరాశితో మొదలైన 12 రాశులలో సంఛరించే సూర్యుడు ముందున్న రాశి నుండి తరువాతి రాశిలోనికి ప్రవేశించడమే సంక్రాంతి. సూర్యుని చలనంలో (రథయాత్రలో) ఘట్టాలు నాలుగు. అవి మేష, తుల, కర్కాటక, మకర సంక్రమణాలు. వీటిలో మకర సంక్రమణాన్ని సంక్రాంతి పండుగగా వ్యవహరిస్తారు. మార్గశిరం పూర్తి కాగానే ఉత్తరాయణం మొదలవుతుంది. సూర్యుడి చుట్టు భూమి పరిభ్రమించే మార్పు క్రమంలో తన చుట్టు తాను కూడా తిరుగుతుంది. అందువలన సూర్యుడు ఆరు నెలలు ఉత్తరం వైపు

# క్యూ ఆర్ కోడ్లలో రేషన్ కార్డులు

కర్నూలు : ఏపీలో త్వరలోనే నూతన రేషన్ కార్డులు అందుబాటులోకి రానున్నాయి. సవ దంపతులకు కొత్త కార్డులు జారీ చేయనుండగా, పేర్ల మార్పు చేర్పులకు అవకాశం కల్పిస్తూ ఏపీ ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. ఇప్పటి వరకు రాజకీయ పార్టీల రంగులతో ఇచ్చిన రేషన్ కార్డులకు చరమగతం పొందడంతో పాటు అత్యాధునిక కార్డులను అందించేందుకు పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి నాదేండ్ల మనోహర్ సన్మాన్ కార్యక్రమం ప్రారంభించారు.ఆరునెలల పాటు కాలంలో క్రమంగా అధికార యంత్రాంగాన్ని గాడిన పెడుతూ వస్తున్న కూటమి ప్రభుత్వం.. క్రమంగా ఒక్కో సమస్యను పరిష్కరిస్తూ వస్తోంది. అందులో భాగంగా పౌర సరఫరాల శాఖలోని అవినీతిపై పెద్ద ఎత్తున దాడులు చేస్తూ.. అక్రమార్కులు ఆట కట్టించింది. ఇక ఇప్పుడు.. నూతన లబ్ధిదారుల ఎంపిక, వారికి జారీ చేయనున్న కార్డుల విషయమై కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. గత కొన్ని నెలలుగా రాష్ట్రంలో రేషన్ కార్డులు జారీ అగిపోగా.. అనేక మంది లబ్ధిదారులకు కార్డులు జారీ కాలేదు. అలాంటి వారందరికీ ఇప్పుడు.. సరికొత్త కార్డులు ఇవ్వాలని కూటమి ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది.కొత్తగా పెజ్జిన దంపతులకు, రేషన్ కార్డుల్లో కుటుంబ సభ్యుల పేర్ల మార్పులు, చేర్పులకు అవకాశం కల్పించనున్నారు. ఇందు కోసం.. ప్రత్యేకంగా.. ఆన్ లైన్ పోర్టల్ ప్రారంభించనున్నారు. అందుబాటులోని సాంకేతికతను వినియోగించుకుని.. ఇకపై రేషన్ కార్డుల్ని డ్రెడిట్ కార్డుల తరహాలో క్యూఆర్ కోడ్ లతో జారీ చేయనున్నారు. ఇందుకోసం ఇప్పటికే.. సన్మాన్ కు కూడా పూర్తయ్యాయి. ఈ నెల చివర్లో కానీ, వచ్చే నెల ప్రారంభంలో కానీ.. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా కార్డుల్ని జారీ ప్రక్రియ మొదలు పెట్టునున్నట్లు పౌరసరఫరాల శాఖ మంత్రి నాదేండ్ల మనోహర్ ప్రకటించారు.కార్డులపై క్యూఆర్ కోడ్ ఉండనుండగా.. అందులో కుటుంబ సభ్యులకు సంబంధించిన వివరాలు ఉండనున్నాయి. రేషన్ పంపిణీ సమయంలో ఆ కోడ్ ను స్కాన్ చేస్తే పూర్తి వివరాలు తెలిసేలా ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేయనున్నారు. ఈ ప్రతిపాదనకు సీఎం చంద్రబాబు ఆమోదం తెలిపితే.. వెంటనే కార్డుల జారీ ప్రక్రియను ప్రారంభించనున్నారు. ప్రస్తుతం.. అధికార యంత్రాంగం, ప్రభుత్వం వివిధ పనుల్లో బిజీబిజీగా గడుపుతోంది. తీరికలేని హడావిడిలో ఉండడంతోనే.. కార్డుల ఆమోదం, జారీ ప్రక్రియ ఆలస్యం అవుతుందని అధికారులు చెబుతున్నారు.ప్రభుత్వం హయాంలో కొత్తగా పెజ్జిన వాళ్లకు వెనవెంటనే రేషన్ కార్డులు ఇస్తామని ప్రకటించారు. కానీ.. కొన్ని నెలలకే ఆ విధానాన్ని పక్కన పెట్టేశారు. ఆరునెలలకు ఓ సారి మాత్రమే కొత్త కార్డులు జారీ చేస్తామని ప్రకటించారు. దాంతో.. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా కొత్తగా మంజూరు చేయాలిన్న కొత్త కార్డులు చాలానే మిగిలిపోయాయి. ఈసారి వాటిని జారీ చేయడంతో పాటు వెనవెంటనే నూతన దంపతులకు కార్డులు మంజూరు చేసే అవకాశాన్ని కల్పించనున్నట్లు సమాచారంరాష్ట్రంలోని చాలా రేషన్ కార్డుల్లో కుటుంబ సభ్యుల పేర్లు తప్పుల తడకగా మారాయి. దాంతో.. అనేక పథకాల లబ్ధిదారులు నష్టపోతున్నారు. పేర్లు తేడాగా ఉంటున్న కారణంగా చాలా పథకాలకు అనుసంధానించేందుకు వీలు కావడం లేదు. పైగా,ఆన్ లైన్ తెచ్చి విధానాన్ని సైతం ఆపేయడంతో.. ఏం చేయాలో దిక్కుతోచని పరిస్థితి. ఈ సమస్యలన్నింటినీ ఈ సారి నూతన కార్డుల జారీ సమయంలో పరిష్కరించాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆలోచిస్తోంది.ప్రస్తుతం ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో 1.48 కోట్ల రేషన్ కార్డులు ఉండగా.. 3.36 లక్షల రేషన్ కార్డు సమస్యలు పెండింగ్ లో ఉన్నట్లు అధికారిక వర్గాలు వెల్లడిస్తున్నాయి. వీటిలో.. 70 వేలకు పైగా సవరణపతల నుంచి అందిన దరఖాస్తులుగా చెబుతున్నారు. కార్డుల్లో విభజన కోసం 46 వేలకు పైగా, కొత్త సభ్యుల చేరికలకు 2 లక్షల 13 వేలు, సభ్యులను తొలగించేందుకు 36 వేలు, అద్రెస్ మార్పుల కోసం 9 వేలకు పైగా దరఖాస్తులు అందగా.. రేషన్ కార్డుల్ని సరించడం చేసేందుకు 685 మంది సిద్ధంగా ఉన్నట్లు అధికారిక వర్గాలు వెల్లడిస్తున్నాయి. ఇలా.. అన్ని రకాలుగా చూస్తే మరో 2 లక్షల రేషన్ కార్డులు ఇవ్వాలి వస్తుందని అధికారుల అంచనా. దాంతో.. రాష్ట్రంలో మొత్తం రేషన్ కార్డుల సంఖ్య 1.50 కోట్లకు చేరే అవకాశం ఉందని అంచనా వేస్తున్నారు.



ఆరు నెలలు దక్షిణం వైపు కనిపిస్తాడు.ఇలా ఉత్తరం వైపు కనిపించే క్రమమే ఉత్తరాయణం, దక్షిణం వైపు కనిపించే క్రమాన్ని దక్షిణాయణం అంటారు. మనకు ఒక సంవత్సరం కాలము అయితే దేవుళ్లకు ఒక రోజు. అయితే ఒక రోజులో పగలు అనేది ఉత్తరాయణం. రాత్రి అనేది దక్షిణాయణం. ఈ ఉత్తరాయణమనేది ఎంతో ప్రాముఖ్యత చెందింది. ఈ రోజు కొనమే భీష్ముడు ఎదురుచూసి ఉత్తరాయణ పుణ్య ఘడియలలోనే పరమపదించారు.

### భోగి పండగ

భోగి పండుగ ఆంధ్రులు జరుపుకునే ఒక ముఖ్యమైన పండుగ. ఆంధ్రులు పెద్ద పండుగగా జరుపుకునే మూడు రోజుల సంక్రాంతి పండుగలో మొదటిరోజును భోగి అంటారు. భోగి పండుగ సాధారణంగా జనవరి 13 లేదా జనవరి 14 తేదీలలో వస్తుంది. దక్షిణాయనంలో సూర్యుడు రోజు రోజుకి భూమికి దక్షిణం వైపుగా కొద్ది కొద్దిగా దూరమవుతు దక్షిణ అర్ధగోళంలో భూమికి దూరం అవుట వలన భూమిపై బాగా చలి పెరుగుతుంది. ఈ చలి వాతావరణాన్ని తట్టుకునేందుకు ప్రజలు సెగ కోసం భగ భగ మండే చలి మంటలు వేసుకునేవారు, ఉత్తరాయణం ముందు రోజుకి చలి విపరీతంగా పెరగడం, ఈ చలిని తట్టుకునేందుకు భగ భగ మండే మంటలు అందరు వేయటం వలన ఈ రోజుకు భోగి అనే పేరు వచ్చింది.

### ముగ్గులు

పండుగ నెలలో ముగ్గులు ప్రతిరోజు వేస్తారు, కాని భోగి రోజు ముగ్గు ఒక ప్రత్యేకత, ముగ్గువేసే వారికి ఇది ఇష్టం కూడిన కష్టం. సాధారణంగా ముగ్గు వేసే చోటనే భోగి మంటలు వేస్తారు, భోగి మంటల వలన చాలా కనుపు తయరవుతుంది. ఆ కనుపు అంతా పారటోనీ కడిగి ముగ్గువేయడం కొంచెం కష్టంతో కూడుకొన్నప్పటికీ ఇష్టమైన పనులు కాబట్టి చాలా ఆనందంగా చేస్తారు, రోజు వేసే ముగ్గుల కన్నా ఈ రోజు మరింత అందంగా రంగు రంగుల ముగ్గులు వేస్తారు.

### గాలిపటాలు

భోగి రోజున పిల్లలు చాలా ఆనందంగా గాలిపటాలు ఎగురవేస్తారు, వివిధ రకాల గాలిపటాలు తయారు చేసి

ఎగరవేయడంలో పోటీపడతారు.

### కనుమ

కనుమను పశువుల పండుగగా వ్యవహరిస్తారు. పంటలు చేతికి అందడంలో తమకు సహాయపడిన పశు పక్షులను పూజిస్తారు. సంవత్సరంలో మిగిలిన రోజులన్నీ తమతో పాటు కష్టపడి పనిచేసిన అవులను, ఎద్దులను, బర్రెలను పూజించి ప్రేమగా చూసుకునే రోజు ఇదే. పక్షులు కూడా రైతన్ననేస్తూలే. అందుకే వాటి కోసమే అన్నట్లు ఉండి గుమ్మానికి దాన్యపు కంకులు వ్రేలాడ దీస్తారు.ఈ విధంగా కనుమ పండుగ పశు వులకు, రైతులకు మధ్య సంబంధాన్ని ఈ సందర్భంగా ప్రస్తుటం అవుతుంది. పిండి వంటలతో సంక్రాంతి మంచి విందును ఇస్తే, కనుమ పండుగ మనాలా ఘనుఘనులతో మైమరచిస్తుంది. ఒక చేదు నిజం ఏమిటంటే కనుమ పండుగ అంటే పశువులకు ప్రాధాన్యత ఇస్తే పండుగ కారని సంక్రాంతి తరువాత మాంసాహారపు పంటలు చేసుకుని ఆరగించే పండుగ అని ప్రజలలో ఒక భావన ఏర్



## మందా జగన్నాధానికి కన్నటి వీడోలు

**హైదరాబాద్** నాగర్ కర్నూల్ మాజీ పార్లమెంటు సభ్యులు మందా జగన్నం కన్నుమూశారు. గత కొద్దిరోజులు అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న ఆయన నిమ్న ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతూ తుది శ్వాస విడిచారు. నాలుగు సార్లు నాగర్ కర్నూల్ ఎంపీగా మందా జగన్నాధం ప్రాతినిధ్యం వహించారు. 1996లో ఆయన తొలిసారిగా ఢిల్లీ వీడో తరపున నాగర్‌కర్నూల్ ఎంపీగా విజయం సాధించారు. 1999, 2004లో జరిగిన ఎన్నికల్లో తెలుగు దేశం ఢిల్లీ పక్షం విజయం సాధించారు. ఆతర్వాత కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిన ఆయన 2009 ఎన్నికల్లో అదే నియోజకవర్గం నుంచి ఎంపీగా గెలుపొందారు. 2014లో బీఆర్‌ఎస్ పార్టీలో చేరారు. ఆ ఎన్నికల్లో పోటీచేసి ఓడిపోయారు. 2019 ఎన్నికల్లో అవకాశం దక్కలేదు. ఈ నేపథ్యంలో 2022, జూలై 1న ఢిల్లీలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రత్యేక ప్రతినిధిగా అప్పటి సీఎం కేసీఆర్ ఆయనను నియమించారు. 2023 నవంబర్ 17న బీఆర్‌ఎస్‌ను వీడి కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. అయితే నాగర్‌కర్నూల్ ఢిల్లీ దక్కని పరిస్థితులతో బీఎస్పీ తీర్పు పుచ్చుకున్నారు.ఆయనకు ఇద్దరు కొడుకులు, ఒక కూతురు. పెద్ద కుమార్తె ? మందం పల్లవి. మెడికల్ కోర్సు ఓ.ూ ప్రసూతి, గైనకాలజీ (లేడీస్ స్పెషలిస్ట్) లో ప్రభుత్వంలో పని చేస్తున్నారు. పెద్ద కొడుకు మంద శ్రీనాథ్ బీటిక (మెకానికల్ ఇంజనీర్) చదివారు సోషల్ వర్కర్ గా వున్నారు. చిన్న కొడుకు మంద విశ్వనాథ్ ఓ.ూ చదివి తన వృత్తిలో కొనసాగుతున్నారు. తండ్రి మంద పుల్లయ్య, తల్లి మంద సవరమ్మ. తండ్రి పుల్లయ్య నాగార్జున సాగర్‌లోని హైలాస్ కాన్సెల్ కాలనీలో మెకానికల్ విభాగంలో వాచ్‌మెన్‌గా పనిచేసారు. తల్లి సవరమ్మ నాగార్జున సాగర్‌లోని హిల్ కాలనీలో ఆఫీస్ అటెండెంట్‌గా పనిచేశారు.నాగార్జున సాగర్‌లోని హిల్ కాలనీలోని ప్రాథమిక పాఠశాలలో 2వ తరగతి నుంచి 4వ తరగతి వరకు చదివారు. 6 నుంచి 8వ తరగతి వరకు నాగార్జున సాగర్‌లోని హిల్ కాలనీలోని హైస్కూల్‌లో చదివారు. 9, 10వ తరగతులను వరంగల్ జిల్లా సంగంంలోని జిఖాటాలో కొనసాగించారు. వికారాబాద్‌లోని జెడ్‌పీ హైస్కూల్‌లో ఊతా ఆ పూర్తి చేశారు. ఆ తర్వాత హైదరాబాద్ నిజాం కళాశాలలో బి.ఆ.ఆ చదివారు. ఆ తర్వాత ఓ.ూ కోర్సులో హైదరాబాద్‌లోని ఉస్మానియా మెడికల్ కాలేజీలో చేరారు. తర్వాత ఉస్మానియా మెడికల్ కాలేజీలో ఎంఎస్‌డీఆర్‌ఓ, ఎంఎస్‌బీ స్పెషలిస్ట్ సర్టిఫై కోర్సు చేశారు. సూర్యాపేటలోని సివిల్ హాస్పిటల్‌లో అసిస్టెంట్ సర్జన్‌గా ప్రాక్టీస్ ప్రారంభించారు. 8వ ిబింఖాఖలో పోలీస్ మెడికల్ ఆఫీసర్‌గా పనిచేశారు. సికింద్రాబాద్‌లోని గాంధీ ఆస్పత్రిలో, హైదరాబాద్‌లోని ఈఎన్‌టీ ఆస్పత్రిలో ఈఎన్‌టీ సర్జన్‌గా పనిచేశారు.పాఠశాలలో చదువుతున్న రోజుల్లో ప్రతిరోజూ సాయంత్రం క్రేట్ హిల్ కాలనీలో టెన్సిస్ బాల్ పిక్‌వ్ బాధ్యులుగా పనిచేశారు మంద జగన్నాధం. పేద కుటుంబానికి చెందిన జగన్నాధం పాఠశాల ఖర్చులకు వేసవి సెలవుల్లో నాగార్జున సాగర్ డ్యూమలోని బీఫ్ ఇంజనీర్ కార్యాలయంలో వాటర్ బాయ్‌గా పనిచేశారు. కొన్నిసార్లు వేసవి సెలవుల్లో రోజుకు 0.50 రూపై సర్దు రోజువారీ కూలిగా నాగార్జున సాగర్ నిర్మాణ స్థలంలో కూలిగా పని చేశారు. కానీ చదువులకు, తరగతిలో ర్యాంకింగ్‌కు అటంకం కలిగించలేదు మంద జగన్నాధం. తరగతిలో ఎల్లప్పుడూ టాప్ స్కోర్‌గా నిలిచారు.

**రాజకీయ రంగ ప్రవేశం:-** 1996లో నారా చంద్రబాబు నాయుడు పిలుపు మేరకు తెలుగు దేశం పార్టీలో చేరిన మంద జగన్నాధం నాగర్‌కర్నూల్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గం నుంచి పార్లమెంట్ (లోక్‌సభ) సభ్యునిగా పోటీ చేసి తొలిసారిగా ఎన్నికయ్యారు. నాగర్‌కర్నూల్ పార్లమెంటరీ నియోజకవర్గం నుంచి పదునూ 4 సార్లు ఎంపీగా (లోక్‌సభ) ఎన్నికయ్యారు. 1996 ? 11వ లోక్‌సభకు (ఢిల్లీ) ఎన్నికయ్యారు. 1999 ? 13వ లోక్‌సభకు తిరిగి ఎన్నికయ్యారు (2వ పర్యాయం) (ఓఖా) 2004 ? 14వ లోక్‌సభకు (3వసారి) తిరిగి ఎన్నికయ్యారు (౦ఖా) 2009 ? 15వ లోక్‌సభకు (4వ పర్యాయం) తిరిగి ఎన్నికయ్యారు (కాంగ్రెస్) 2014 ? ినూ పార్టీ నుండి పోటీ చేసి కాంగ్రెులో చేరినాక ఉన్నటువంటి స్వతంత్ర అభ్యర్థి పల్లె సల్లు మెజారిటీతో ఓడిపోయారు.. 2018 ? న్యూఢిల్లీలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రత్యేక అధికార ప్రతినిధిగా కేబినెట్ హోదాలో నామినేట్ అయ్యారు. (9 జూన్ 2018 ? 8 జూన్ 2019)

# పల్లె పోరుకు లుంతారెడ్డి

**వరంగల్** : రాష్ట్రంలో గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికలు ఎప్పుడైనా ఉండవచ్చనే సం కేతాలు ఉండటంతో అధికార యంత్రాంగం ముం దన్నుగా అన్ని ఏర్పాట్లు సిద్ధంపరుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇప్పటికే ఓటర్ జాబితాను గ్రామాలు, వా ర్షల వారీగా సిద్ధం చేయగా, తాజాగా కొత్త పేర్ల ను వార్డుల వారీగా సేకరిస్తున్నారు. ఈ పనిలో ఓ బ్రవరి 1వ తేదీతో పంచాయతీ పాలకవర్గాల పదవీకాలం ముగిసింది. ఆ తర్వాత సాంస్కృతిక ఎన్నికలు రావడంతో పంచాయతీ ఎన్నికలు వాయిదా పడ్డాయి. పంచాయతీ పాలకవర్గం గడువు ముగిసి 11 నెలలు పూర్తయినా వివిధ కారణాల వల్ల ఇప్పటివరకు ఎన్నికలు జరుగలేదు. త్వరలో పంచాయతీ ఎన్నికలు నిర్వహించే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. అయితే ఎప్పుడు ఎన్నికలు వచ్చినా సిద్ధం గా ఉండేలా యంత్రాంగం ముందస్తు ఏర్పాట్లు చేసుకుంటున్నాయి. ఒకపక్క అధికార యంత్రాంగం స్థానిక సమూహానికి సన్నద్ధంపరుతుండగా, మరోవైపు పార్టీలు సైతం పూర్వాలను పదునుపెడుతున్నాయి.రాజోయే పంచాయతీ ఎన్నికలకు గ్రామస్థాయి నుంచి పార్టీ శ్రేణులను సమాయత్రం చేసేందుకు ఆయా రాజకీయ పార్టీలు ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసుకుంటున్నారు. జిల్లాలవారీగా పార్టీ పరిస్థితులను సమీక్షించి అన్ని జిల్లాల్లో పూర్తి స్థాయి పట్టు సాధించేందుకు పూర్వాలను సిద్ధం చేసుకున్నారు. పార్టీ కేంద్రంలో ఉత్సాహం నింపేందుకు జిల్లాలవారీగా ఆయా పార్టీల అగ్రనేతలకు సమావేశాలు నిర్వహిస్తున్నారు.

అందుకాబట్టే కిచ్చిన సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని వినియోగించుకుంటూ నిత్యం కార్యక్రమాలకు అందుబాటులో ఉండే విధంగా ఆయా పార్టీల నేతల ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసుకుంటున్నారు. వీటితోపాటు ఎక్స్, ఫేసిబుక్, ఇన్‌స్టాగ్రామ్,వాట్సాప్ వంటి సోషల్ మీడియా ద్వారా పార్టీకి సంబంధించిన సమాచారాన్ని ఎప్పటికప్పుడు చేరవేసేలా ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారు. ఆయా పార్టీల వ్యవహారాలలో ఇప్పటివరకు కొనసాగుతున్న విధానాలను సమీక్షించుకుని అవసరమైన అంశాలలో కొన్ని మార్పులు చేయనున్నట్లు తెలిసింది. ప్రధానంగా మూసపద్ధతికి స్వస్తి వలికి ఆధునిక విధానాలను అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చే విషయంపై కనరంపై చేస్తున్నట్లు సమాచారం.ఆశావహులు స్థానికంగా అందుబాటులో ఉన్న కళాకారులు, పాటల రచయితలతో తమ పేర్లపై పాటలు రాయించుకుంటున్నారు. ఎన్నికల్లో అనుసరించాల్సిన ప్రచార పూర్వాలపై ఇప్పటి నుంచే సన్నద్ధంపరుతున్నారు. ఇప్పటికే గాంధీ జనవనలో కాంగ్రెస్ ముఖ్యనేతలు, మంత్రులలో కాంగ్రెస్ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి కె.సి.వేణుగోపాల్ స్థానిక ఎన్నికల్లో అనుసరించాల్సిన పూర్వాలపై దిశనిర్దేశం చేశారు. మంత్రులు జిల్లాల వారీగా బాధ్యత తీసుకుని కాంగ్రెస్ పార్టీ బలపరిచిన అభ్యర్థులను గెలిపించాలని చెప్పారు. అలాగే సిల్లింగ్ ఎంఎల్‌ఎలు ఉన్నచోట ఒక విధంగా, ప్రతిపక్ష ఎంఎల్‌ఎలు ఉన్నచోట మరో విధమైన పూర్వాల అనుసరించి సాధ్యమైనంత ఎక్కువ స్థానాలు గెలవాలని తెలిపారు. ఏదాది పాలనలో కాంగ్రెస్ అందించిన సంక్షేమ ఫలాలు ప్రజలకు వివరించాలని సూచించారు.

అలాగే బీఆర్‌ఎస్ తమ పార్టీ శ్రేణులను స్థానిక సమూహానికి సిద్ధం చేస్తుంది. ఏదాది కాంగ్రెస్ పాలనలో కాంగ్రెస్ వైఫల్యాలను ప్రజల్లోకి తీసుకువెళ్లి ఎక్కువ స్థానాలు గెలిచేందుకు బీఆర్‌ఎస్ అధిష్టానం పూర్వాలను సిద్ధం చేసుకుంటుంది.రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం వెదూర్లో ప్రకటించడమే తరువాయి.. ఎన్నికల రంగంలోకి దూకేందుకు స్థానిక నాయకులు సిద్ధంగా ఉన్నారు. సర్పంచ్, ఎంపిటిసి ఎన్నికల్లో పోటీ చేయాలనే ఔత్సాహాకులు తమ పూర్వాలను సిద్ధం చేసుకుంటున్నారు. గ్రామాల్లో మళ్లీ రాజకీయం ఉపవంకొనండి. ఒకవైపు ప్రజల్లో ఉంటూ, వారి సమస్యల పరిష్కారానికి నాయకులు, యువకులు చొరవ చూపుతున్నారు. గ్రామస్థాయి మహిళా సంఘాలు, సంగంం సహాయక బృందాలు, యువజన సంఘాలన్నీ నిత్యం సమావేశపరుతున్నారు. గ్రామంలో ముఖ్య నాయకులు, పెద్దవను కలుస్తూ వారి ఆశీస్సులు పొందే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. పంచాయతీ, మండల, జిల్లా పరిషత్ ఎన్నికల్లో పోటీకి యువత ఉత్సాహం చూపుతోంది. ముఖ్యంగా మొదట జరిగే సర్పంచ్ ఎన్నికలపై ఎక్కువ మంది ఆసక్తి చూపుతున్నారు. ఆయా పార్టీల్లోని నాయకులు, కార్యకర్తలు, ఏ పార్టీలో సన్నద్ధం లేని వారు కూడా ఆయా పార్టీల మద్దతు కూడగట్టి పోటీచేయాలనే ఆసక్తితో ఉన్నారు.

## పతంగులు పంపిణీ చేసిన మల్లారెడ్డి

మేడ్చల్ సంక్రాంతి పండుగను పురస్కరించుకొని టోయిస్ పల్లె లో మాజీ మంత్రి మేడ్చల్ ఎమ్మెల్యే మల్లారెడ్డి సందడి చేశారు.. బాంబుల నాయకుడు ఠింకూ గౌడ్ అధ్యక్షులలో ఏర్పాటుచేసిన పతంగుల పంపిణీ కార్యక్రమానికి హాజరై చిన్నారిలకు పతంగులను పంపిణీ చేసి పతంగులు ఎగురవేశారు. ఈ సందర్భంగా పతంగులు ఎగురవేస్తూ ఉత్సాహంగా సందడి చేశారు.తనకు సంక్రాంతి పండుగ అంటే ఎంతో ఇష్టమని ప్రతి ఏటా పతంగులు ఎగురవేసామని అన్నారు. ప్రతి ఒక్కరు కులమతాలకు అతీతంగా ఈ సంక్రాంతి పండుగను జరుపుకుంటారని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణ ప్రజలందరికీ సంక్రాంతి తుభాకాక్షలు తెలియజేశారు.

# రేవంత్ సర్వే..

**హైదరాబాద్** : తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ పార్టీ పదేళ్ల తర్వాత గతేడాది అధికారంలోకి వచ్చింది. పదేళ్ల బీఆర్‌ఎస్ ప్రభుత్వంపై ఉన్న వ్యతిరేకత, ఎన్నికల సమయంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇచ్చిన అనేక హామీలు హస్తం పార్టీని అధికారంలోకి తెచ్చాయి. 2023, డిసెంబర్ 7న రేవంత్‌రెడ్డి నేతృత్వంలో కొత్త ప్రభుత్వం కొలువుదీరింది. 2024, డిసెంబర్ 7 నాటికి ఏదాది పాలన పూర్తయింది. ఈ ఏడాదిలో ఎన్నికల సందర్భంగా ఇచ్చిన కొన్ని హామీలు నెరవేరారు. అనేక హామీలు పెండింగ్‌లోనే ఉన్నాయి. ఈ ఏడాది స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలో ఏదాది పాలనతోపాటు మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేల పనితీరుపై సీఎం రేవంత్‌రెడ్డి సర్వే చేయించారు. ఈ సర్వేలో బీజేపీ, బీఆర్‌ఎస్ ఎమ్మెల్యేలతోపాటు కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలపైనా ప్రజలు అసంతృప్తితో ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. సర్వేలో షాకింగ్ ఫలితాలు వచ్చినట్లు సమాచారం.ఎన్నికలు జరిగి ఏదాది పూర్తయిన నేపథ్యంలో తెలంగాణలోని అధికార కాంగ్రెస్, ప్రతిపక్ష బీఆర్‌ఎస్, మరో విపక్ష పార్టీ బీజేపీ గురించి ప్రజలు ఏమనుకుంటున్నారో అనుకునేందుకు సీఎం రేవంత్‌రెడ్డి, పార్టీ పూర్వాకర్ల సునీల్ కనుగోలు వలు సర్వేలు జరిపినట్లు సమాచారం. నియోజకవర్గాల వారీగా పార్టీల బలాలబలాలు, అక్కడి సిటింగ్ ఎమ్మెల్యేల పనితీరుపై ఈ సందర్భంగా ఆరా తీసినట్లు తెలిసింది. ఎమ్మెల్యేల గ్రాఫ్ తగ్గిందా? పెరిగిందా? తగ్గితే ఎందుకు తగ్గింది..సిల్లింగ్ ఎమ్మెల్యే గురించి ప్రజలు ఏమనుకుంటున్నారు.. ఎమ్మెల్యే ప్రజలకు ఏమేరకు అందుబాటులో ఉంటున్నారో. అనే వివరాలు ఆరా తీసినట్లు తెలిసింది. సర్వే రిపోర్టు ఆధారంగా క్షేత్రస్థాయిలో పార్టీని మరింత పటిష్టం చేయడంపై సీఎం దృష్టిపెట్టినట్లు సమాచారం.సీఎం సర్వేలో తెలంగాణలో బీజేపీ గ్రాఫ్ గణనీయంగా పడిపోయినట్లు తెలిసింది. ఏడు నెలల క్రితం జరిగిన లోక్‌సభ ఎన్నికల్లో తెలంగాణలో బీజేపీ 8 ఎంపీ స్థానాలు గెలిచింది. దీంతో కాంగ్రెస్‌కు ప్రభుత్వమ్యాయం కమలం పార్టీ అని అంతా భావించారు. కానీ, ఆ పార్టీ నాయకులు డ్రెస్‌హెల్‌లకే పరిమితం అవుతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో సీఎం నిర్వహించిన సర్వేలో బీజేపీ గ్రాఫ్ గణనీయంగా పడిపోయినట్లు వెల్లడయిన సమాచారం. ఎంపీ ఎన్నికల్లో ఎంపీ గెలిచిన 8 పార్లమెంటరీనియోజకవర్గాల్లోనూ చాలా బలహీనంగా ఉందని తెలిసింది. కొన్నిచోట్ల ఆ పార్టీ ఉనికి లేదని ప్రజలు తెలిపినట్లు సమాచారం. ఇక 8 మంది బీజేపీ ఎమ్మెల్యేలపైనా గతంలో ఉన్న పాజిటివ్ ఇమ్మ్యు లేదని సర్వేలో గుర్తించినట్లు తెలుస్తోంది.ఇక సర్వేలో సీఎం రేవంత్‌రెడ్డి, మాజీ సీఎం కేసీఆర్‌పై ప్రజాభిప్రాయం నేకరచించినట్లు తెలిసింది. ఈ సర్వేలో కేసీఆర్‌పై ఇంకా ప్రజల్లో వ్యతిరేకత తగ్గలేదని సర్వేలో గుర్తించినట్లు సమాచారం. ఇందుకు రెండు ప్రధాన కారణాలను సర్వేలో గుర్తించినట్లు తెలిసింది. పదేళ్ల బీఆర్‌ఎస్ పాలనను ప్రజలు ఇప్పటికీ మర్చిపోకపోవడం, బిఎన్ ఛోదాలో కేసీఆర్ ప్రజలకు దూరంగా ఉండడం కారణంగానే కేసీఆర్‌పై వ్యతిరేకత తీవ్రమైనట్లు సమాచారం. ఇక బీఆర్‌ఎస్ ఎమ్మెల్యేల్లో ఒకరిద్దరు మినహా మిగతా ఎమ్మెల్యేల పనితీరుపై వ్యతిరేకత ఉన్నట్లు సర్వేలో తేలింది. అధికారంలో లేకపోయినా ఎమ్మెల్యే హంగు అర్హతలు తగ్గకపోవడం ఇందుకు కారణమని సమాచారం.ఇక అధికార కాంగ్రెస్ పార్టీకి 65 మంది ఎమ్మెల్యేలు ఉండగా, అందులో పది మంది ఎమ్మెల్యేలు, ఇద్దరు మంత్రులపై వ్యతిరేకత ఉన్నట్లు సర్వేలో గుర్తించారు. నెగెటివ్ జాబితాలో ఉన్న ఇద్దరు మంత్రులపై వ్యతిరేకతకు వారి అనుచరులు, బంధువుల తీరే కారణమని గుర్తించారు. ఇక వ్యతిరేకత ఉన్న పది మంది ఎమ్మెల్యేలో ఇద్దరు సీనియర్లు కూడా ఉన్నట్లు సమాచారం. నియోజకవర్గాల్లో రియల్ దండాలు, సన్నిహితులు, బంధువుల పెత్తనం ప్రజలు అసంతృప్తితో ఉన్నట్లు సమాచారం. కొందరు క్యూడర్‌ను పట్టించుకోకపోవడం కూడా వ్యతిరేకతకు కారణంగా తెలుస్తోంది. పనితీరు సరిగా లేని ఎమ్మెల్యేలను విడిచిదిగా పిలిచి పార్టీలింగ్ ఇవ్వాలని సీఎం భావిస్తున్నట్లు సమాచారం.ఇక తెలంగాణ సీఎం పనితీరుపై ప్రజలు సంతుప్తిగా ఉన్నట్లు భావిస్తున్నారని సర్వేలో తేలింది. ఏదాది పాలనలో ఆయన గ్రాఫ్ పెరిగిందని సర్వేలో వెల్లడైంది. ఆయన పట్టికీ మీటింగ్స్‌లో మాట్లాడే భాష తీరు మారడం మంచిదని ప్రజలు భావిస్తున్నట్లు తెలిసింది. రుణమాఫీపై సంతుప్తిగా ఉన్న రైతులు, రైతు భరోసా అలస్యం కావడంపై నెగెటివ్‌గా ఉన్నట్లు సమాచారం. ఆసరా పింఛన్ పెంపు కోసం కూడా ప్రజలు ఎదురు చూస్తున్నట్లు గుర్తించారు.

## అడ్డగోలుగా ధరణిలోకి భూములు

**మహబూబ్ నగర్** : నారాయణపేట జిల్లా, కొన్ని పరిధిలోని మల్లెట్టి పల్లె గ్రామం. ఇక్కడి దళిత రైతులు.. గ్రామ శివార్లలోని 391, 392, 376 సర్వేనంబర్ లలో ఇలాం భూములను తాత ముతాతల కాలం నుండి అనుభవిస్తున్నారు. ఈ భూములు కోస్తా పట్టణానికి చెందిన కోల్పోంది లక్ష్మణ శర్మ కుటుంబ సభ్యుల నుండి. కామరం వెంకటేశ్ మరో 10 దళిత కుటుంబాలకు అనుభవించేందుకు హక్కుల కల్పించారు. అంతేకాకుండా 1947 వ సంవత్సరంలో అప్పటి ప్రభుత్వాలు దళితులకు భూ యజమానుల దగ్గర హక్కులు కల్పించి టేస్టిన్ యాక్ట్ ప్రకారం సీలింగ్ భూములు అందజేశారు. అలాంటి నుంచి ఈ భూములను సాగు చేసుకుంటూ జీవనం సాగిస్తున్నాయి. దళిత కుటుంబాలు.1996లో నాటి కోస్తా తాసిల్దార్ వీరిని భూ ప్రాతిపక్షిని దారులుగా ప్రకటించారు. ఈ భూముల్ని సంబంధిత దళితులకు అప్పజెప్పారు. అంతా సజావుగా జరుగుతున్న సమయంలో బీఆర్‌ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో వచ్చిన ధరణి పోర్టల్ వీరి పాటిట కాపంగా మారింది. ధరణి పోర్టల్ లో అనుభవదారుల కాలం తీసివేయడంతో కొందరి భూములపై కన్నీశారు. ఈ లోసుగును ఆసరాగా చేసుకున్న బీఆర్‌ఎస్ నేతలు తమ భూముల్ని గతంలో ఇచ్చిన అనేక కుప్పత్తై అమ్మకానికి సిద్ధం చేశారని బాధ పడుతున్నారు.సమస్య తలెత్తిన వెంటనే వీరంతా కలసి.. మాజీ ఎమ్మెల్యే పట్నం సరేందర్ రెడ్డికి తమకొచ్చిన కష్టం గురించి చెప్పుకున్నారు.. ఇప్పటికి ఎన్నోసార్లు నాటి ఎమ్మెల్యే కి చెప్పినా పెద్దగా ప్రయోజనం లేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారీ దళిత రైతులు. సరే చూద్దాం చేద్దాం అంటూనే ఆ భూముల అమ్మకానికి ఆయనే తీర లేవడమైంది.ఆయనే భూముల్లో వ్యవసాయం చేసుకుని జీవిస్తున్న దళిత రైతుల ప్రధాన ఆరోపణ.ధరణి పోర్టల్ రాకతో ఈ భూమికి సంబంధించి గత యజమానులకు పట్టా పాస్ బుక్కులు వచ్చాయి. దీన్ని ఆసరాగా చేసుకుని గత ప్రభుత్వ హయాంలో మల్ రెడ్డి పల్లె కొన్నిలర్ గా ఉన్న లింగం లక్ష్మయ్య సోదరులు ఈ భూమిపై కన్నీశారని తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారీ వ్యవసాయదారులు. మే ఎమ్మెల్యే పట్నం సరేందర్ రెడ్డి సహకారంతోనే ధరణిలో రిజిస్ట్రేషన్ పేరు మార్పు చేసి తమ పేరు వచ్చేలా చేసుకున్నారు అవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారీ దళిత రైతులు. కామ్రామ్ సోదరులను ఆధ్వక్కున్నారు. ఎన్నో ఏళ్లుగా ఇదే భూమిపై ఆధారపడి తమ కుటుంబాలను పోషించుకుంటున్నామని అలాంటి భూముల్ని మా నుండి దూరం చేస్తే మాస్తూ ఊరుకునేది లేదని హెచ్చరిస్తున్నారూ(ట్రాక్టర్ పాల్ పాలం చదును చేయడానికి వచ్చిన లింగం లక్ష్మయ్య సోదరులను ఆధ్వక్కున్నారీ దళిత సోదరులు. తమ ప్రాణం పోయినా సరే, భూమిని వదులుకునే ప్రసక్తే లేదని కన్నీటి పర్యంతంపరుతున్నారు. ఇదంతా మాజీ ఎమ్మెల్యే పట్నం సరేందర్ రెడ్డి ప్రోత్సలంతోనే జరుగుతోందని.. ధర్మాకు దిగారు దళితులు. భూములు వదులుకోకుంటే మీ అంతు మాస్తామని లింగం లక్ష్మయ్యలను భయపెడుతున్నారు.. ప్రభుత్వం తమకు రక్షణ కల్పించి.. తగిన న్యాయం చేయాలని దళిత రైతులు డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

## ట్రేడ్ లైసెన్సుల మాఫియా

**హైదరాబాద్** : కంచే చేసు మేసిన చందంగా సర్కిళ్లలో అధికారులు ట్రేడ్ లైసెన్సుల వెలికితేపనలో వలు అక్రమాలు, అవినీతికి పాల్పడుతున్నట్లు ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. జీహెచ్‌ఎస్ఐ ప్రధాన ఆర్థిక పనిలో ఒకటైన ట్రేడ్ లైసెన్సులను వెలికితేపన చేస్తే కొంత మేరకు ఆదాయం సమకూరుతుందని భావించి కమిషనర్ వెలికితేపన ఆడేశారు జారీ చేశారు. అయితే కొందరు అవినీతి అధికారుల వరంగా మారినట్లు కూడా విమర్శలున్నాయి.జీహెచ్‌ఎస్ఐ పరిధిలోని 30 సర్కిళ్లలో ఉన్న సుమారు రెండు లక్షల 49 వేల 522 ట్రేడ్ లైసెన్సులను మరోసారి సర్కిళ్ల వారీగా వెలికితేపన చేయాలని కమిషనర్ జారీ చేసిన ఆదేశాల మేరకు దాదాపు అన్ని సర్కిళ్లలో గడిచిన పదిహేను రోజులూ వెలికితేపన కొనసాగుతుంది. అన్ని సర్కిళ్లలోనున్న ట్రేడ్ లైసెన్సులలో అత్యధికంగా 34 వేల 137 ట్రేడ్ లైసెన్సులు గోషామహల్ లో ఉండగా, అత్యల్పంగా చాంద్రాయణగుట్టలో 2451 ఉన్నట్లు సమాచారం. ఈ ట్రేడ్ లైసెన్సులకు సంబంధించి కొనసాగుతున్న వ్యాపారాలు తీసుకున్న లైసెన్స్ ప్రకారమే కొనసాగుతున్నారా? అదనంగా వ్యాపార లాహాదేవీలు ఏమైనా జరుగుతున్నారా? అన్న కోణాల్లో ఈ వెలికితేపన కొనసాగుతున్నట్లు సమాచారం. ఎండ్ల కింద తీసుకున్న ట్రేడ్ లైసెన్సులకు సంబంధించి కొనసాగుతున్న వ్యాపారాలు నేరు ఒకటి నుంచి రెండు, మూడు మిగిలెలకు, అంతస్తులకు విస్తరించిన వారిని తాజాగా అవ్ డేట్ చేస్తే కొంత మేరకైనా బద్దియాలకు లాభం చేకూరుతుందని అధికారులు భావించగా, స్వామి కార్యం స్వకార్యం అన్న చందంగా కొందరు అధికారులు సర్కిళ్లలో ట్రేడ్ లైసెన్సుల దండాలును కొనసాగిస్తున్నారు. ముఖ్యంగా వ్యాపారస్తుల నుంచి జేరసారాలు కుదుర్చుకుని పాత లైసెన్సుల ఫీజులనే కొనసాగిస్తూ జీహెచ్‌ఎస్ఐ ఖజానాకు రావాల్సిన నిధులను దారి మళ్లిస్తున్నట్లు ఆరోపణలున్నాయి.ఏళ్ల క్రితం జారీ చేసిన ట్రేడ్ లైసెన్సులను ప్రస్తుత క్షేత్ర స్థాయి పరిస్థితులకు అనుగుణంగా అవ్‌డేట్ చేసేందుకు కొందరు కార్పొరేషన్ ఉద్యోగులు నిజాయితీగా విధులు నిర్వహించటంతో.. కొందరు డిప్యూటీ కమిషనర్లు, మెడికల్ ఆఫీసర్లు అధ్యయతున్నట్లు నిబ్బంది బాహాటంగానే చెబుతున్నారు. వ్యాపారస్తుల నుంచి జేరసారాలు కుదుర్చుకుని పాత ట్రేడ్ లైసెన్స్ కొనసాగించేలా డిప్యూటీ కమిషనర్లు, మెడికల్ ఆఫీసర్లు వారికి సహకరిస్తున్నట్లు ఆరోపణలు లేకపోలేదు. ఈ క్రమంలో అధికారుల అవకతవకలను ప్రశ్నిస్తున్న శానిటరీ జవాన్, రైజింగ్ ఆఫీసర్లకు కారణం లేకుండానే నోటీసులు జారీ చేసి వేధింపులకు గురి చేస్తున్నట్లు సమాచారం. ఇలాంటి పరిణామాల ఇటీవలే ఖైరతాబాద్, మెహెడీపల్లం, బంజారాపాల్సీ, జూబ్లీహిల్స్, సికింద్రాబాద్ సర్కిళ్లలో చోటుచేసుకున్నట్లు వినికిడి. ఈ వ్యవహారంపై నోటీసులు స్వీకరించిన కొందరు ఉద్యోగులతో పాటు మరి కొందరు యూనియన్ నేతలు సంక్రాంతి పండుగ తర్వాత కమిషనర్ వద్ద పంచాయతీ పెట్టేందుకు సిద్ధంపరుతున్నట్లు తెలిసింది

## రైతు భరోసా గైడ్ లైన్స్ విడుదల

**- సాగు భూములకే భరోసా..**

**హైదరాబాద్** : తెలంగాణ రైతులు ఏడాదిగా ఎదురు చూస్తున్న రైతు భరోసా అమలుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కనరత్తు చేస్తోంది. పరిమితితో సంబంధం లేకుండా సాగు యోగ్యమైన ప్రతి ఎకరాలకు రైతు భరోసా ఇస్తామని ప్రకటించింది. పంట వేసినా, వేయకపోయినా సాగుభూమి అయితే చాలని స్వస్థం చేసింది. సాగుభూములు కానివాటిని జాబితా తయారు చేయాలని కలెక్టర్లకు ఆదేశించింది. మరోవైపు సాగుభూములకు జనవరి 26 నుంచి రైతు భరోసా ఇవ్వాలని నిర్ణయించింది. ఈ క్రమంలో తాజాగా మార్గదర్శకాలు విడుదల చేసింది. ఎవరెవరు అర్హులు అనే విషయంలో రైతులకు అవగాహన ఉండాలని ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. రైతులకు పెట్టాబడినాయం అందించడం ద్వారా ఉత్పాదకత పెంచడం, ఆర్థిక స్థిరత్వాన్ని కల్పించడంతోపాటు ఆధునిక పద్ధతులు ఆచరించేందుకు అవసరమైన వనరులు సేకరించడానికి వీలు కలుగుతుందని ప్రభుత్వం ఉత్తర్వుల్లో పేర్కొంది.ఇక తాజాగా ఉత్తర్వుల ప్రకారం.. గ్రామాణాభివృద్ధి, ఆహార భద్రతకు తోడ్పడడంతోపాటు గ్రాంమీణ ఆర్థిక వ్యవస్థను బలోపేతం చేస్తుందని పేర్కొంది. జనవరి 26 నుంచి రైతు భరోసా పథకం అమలు చేయాలని నిర్ణయించినట్లు తెలిపింది. భూభారతి ఇప్పటి వరకు ధరణి పోర్టల్‌లో నమోదు అయిన వ్యవసాయ యోగ్యమైన భూ విస్తీర్ణం ఆధారంగా పట్టణదారులకు రైతుభరోసా సాయం అందించాలని ఉత్తర్వులు పేర్కొంది. వ్యవసాయ యోగ్యం కాని భూములకు భూములకు ఎలాంటి సాయం ఇవ్వమని స్పష్టం చేసింది.ఇక తాజా ఉత్తర్వుల ప్రకారం సాగు యోగ్యమైన భూములకు, అటవీ హక్కుల పట్ల అర్ఓఎఫ్‌ఆర్ పట్టణదారులకు కూడా రైతు భరోసా అందిస్తుంది. రిజర్వు బ్యాంకు నిర్వహించే డీబీటీ పద్ధతిలో రైతుభరోసా సాయం రైతుల ఖతాల్లో జమ చేయాలని ఆదేశించింది. ఏకరకం(రెండు పంటలకు కలిపి) రూ.12 చొప్పున సాయం అందించాలని ఉత్తర్వులు పేర్కొంది. వ్యవసాయ యోగ్యం కాని భూములకు భూములకు ఎలాంటి సాయం ఇవ్వమని స్పష్టం చేసింది.ఇక తాజా ఉత్తర్వుల ప్రకారం సాగు యోగ్యమైన భూములకు, అటవీ హక్కుల పట్ల అర్ఓఎఫ్‌ఆర్ పట్టణదారులకు కూడా రైతు భరోసా అందిస్తామని పేర్కొంది. వ్యవసాయ శాఖ సంబంధాలు రైతుభరోసా పథకం అమలు చేస్తారని బటీ భాగస్వామిగా నేషనల్ ఇన్‌ఫర్మేటిక్స్ నెట్‌వర్క్ పద్ధతిలో రైతుభరోసా సాయం రైతుల ఖతాల్లో జమ చేయాలని ఆదేశించింది. ఏకరకం(రెండు పంటలకు కలిపి) రూ.12 చొప్పున సాయం అందించాలని ఉత్తర్వులు పేర్కొంది. వ్యవసాయ యోగ్యం కాని భూములకు భూములకు ఎలాంటి సాయం ఇవ్వమని స్పష్టం చేసింది.ఇక తాజా ఉత్తర్వుల ప్రకారం సాగు యోగ్యమైన భూములకు, అటవీ హక్కుల పట్ల అర్ఓఎఫ్‌ఆర్ పట్టణదారులకు కూడా రైతు భరోసా అందిస్తామని పేర్కొంది. వ్యవసాయ శాఖ సంబంధాలు రైతుభరోసా పథకం అమలు చేస్తారని బటీ భాగస్వామిగా నేషనల్ ఇన్‌ఫర్మేటిక్స్ నెట్‌వర్క్ పద్ధతిలో రైతుభరోసా సాయం రైతుల ఖతాల్లో జమ చేయాలని ఆదేశించింది. ఏకరకం(రెండు పంటలకు కలిపి) రూ.12 చొప్పున సాయం అందించాలని ఉత్తర్వులు పేర్కొంది. వ్యవసాయ యోగ్యం కాని భూములకు భూములకు ఎలాంటి సాయం ఇవ్వమని స్పష్టం చేసింది.ఇక తాజా ఉత్తర్వుల ప్రకారం సాగు యోగ్యమైన భూములకు, అటవీ హక్కుల పట్ల అర్ఓఎఫ్‌ఆర్ పట్టణదారులకు కూడా రైతు భరోసా అందిస్తామని పేర్కొంది. వ్యవసాయ శాఖ సంబంధాలు రైతుభరోసా పథకం అమలు చేస్తారని బటీ భాగస్వామిగా నేషనల్ ఇన్‌ఫర్మేటిక్స్ నెట్‌వర్క్ పద్ధతిలో రైతుభరోసా సాయం రైతుల ఖతాల్లో జమ చేయాలని ఆదేశించింది. ఏకరకం(రెండు పంటలకు కలిపి) రూ.12 చొప్పున సాయం అందించాలని ఉత్తర్వులు పేర్కొంది. వ్యవసాయ యోగ్యం కాని భూములకు భూములకు ఎలాంటి సాయం ఇవ్వమని స్పష్టం చేసింది.ఇక తాజా ఉత్తర్వుల ప్రకారం సాగు యోగ్యమైన భూములకు, అటవీ హక్కుల పట్ల అర్ఓఎఫ్‌ఆర్ పట్టణదారులకు కూడా రైతు భరోసా అందిస్తామని పేర్కొంది. వ్యవసాయ శాఖ సంబంధాలు రైతుభరోసా పథకం అమలు చేస్తారని బటీ భాగస్వామిగా నేషనల్ ఇన్‌ఫర్మేటిక్స్ నెట్‌వర్క్ పద్ధతిలో రైతుభరోసా సాయం రైతుల ఖతాల్లో జమ చేయాలని ఆదేశించింది. ఏకరకం(రెండు పంటలకు కలిపి) రూ.12 చొప్పున సాయం అందించాలని ఉత్తర్వులు పేర్కొంది. వ్యవసాయ యోగ్యం కాని భూములకు భూములకు ఎలాంటి సాయం ఇవ్వమని స్పష్టం చేసింది.ఇక తాజా ఉత్తర్వుల ప్రకారం సాగు యోగ్యమైన భూములకు, అటవీ హక్కుల పట్ల అర్ఓఎఫ్‌ఆర్ పట్టణదారులకు కూడా రైతు భరోసా అందిస్తా



### తెలంగాణ ప్రభుత్వ విప్ ఆది శ్రీనివాస్ చేతులమీదుగా ఓయూ జేపీసీ క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ - 2025 కొత్త సంవత్సరంలో విద్యార్థులు తమ లక్ష్యాన్ని చేరుకొని ఉన్నత స్థానాలను అధిరోపించాలన్న ఆది



ఓయూ (ప్రశ్న న్యూస్) ఓయూ జేపీసీ చైర్మన్ కొత్తపల్లి తిరుపతి ఆధ్వర్యంలో 2025 నూతన సంవత్సర క్యాలెండర్ ను తెలంగాణ ప్రభుత్వ విప్, వేములవాడ ఎమ్మెల్యే ఆది శ్రీనివాస్ విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆది శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ ఈ నూతన సంవత్సరం విద్యార్థులు తమ లక్ష్యాన్ని చేరుకొని ఉన్నత స్థానాన్ని చేరుకొని తమ తల్లిదండ్రుల ఆశలను నిలబెట్టాలని అన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం త్వరలో జాబ్ క్యాలెండర్ ప్రకారం ఉద్యోగ నోటిఫికేషన్లు విడుదల చేస్తుంది అని అన్నారు. ఉద్యోగాల కోసం అందరూ ప్రిపేర్ అయ్యి ఉద్యోగాలు సాధించి జీవితంలో స్థిరపడాలని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాజేందర్, శ్రీనివాస్, ప్రశాంత్, రాజు, శ్రీకాంత్, దేవదాస్, రవి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### భోగభాగ్యాలనిచ్చే భోగి పండుగ బోర్డు మాజీ ఉపాధ్యక్షులు జంపన ప్రతాప్



సికింద్రాబాద్ (ప్రశ్న న్యూస్) కష్టాలను, బాధలను అగ్నిదేవుడికి అహుతి చేస్తూ, సంక్రాంతి సుండి సుఖసంతోషాలను ఇమ్మని కోరుతూ వేసే మంటలు భోగి మంటలని ప్రజలు విశ్వసిస్తారని కంటోన్మెంట్ బోర్డు మాజీ ఉపాధ్యక్షులు, కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకులు జంపన ప్రతాప్ అన్నారు. భోగి పండుగ సందర్భంగా న్యూ సిటీ కాలనీ లో సోమవారం కాలనీవాసులు, కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి జంపన ప్రతాప్ భోగి మంటల కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జంపన ప్రతాప్ మాట్లాడుతూ భోగి పండుగ భోగి భాగ్యాలను ఇచ్చే పండుగని సంవత్సరం మొత్తం ప్రజలు సుఖశాంతలతో, ఆయురారోగ్య లతో ఉండాలని కోరారు. ప్రజలందరికీ భోగి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాలనీవాసులు బాబురావు, ప్రసాద్, రామిరెడ్డి తో పాటు మహిళలు పాల్గొన్నారు.

### చిన్నపిల్లలకు పతంగుల పంపిణీ చేసిన టీఆర్ఎస్ నాయకులు ఇంకో గాడ్

కుల మతాలకు అతీతంగా జరుపుకునే పండుగ సంక్రాంతి మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే మల్లారెడ్డి



సికింద్రాబాద్ (ప్రశ్న న్యూస్) సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా కంటోన్మెంట్ నియోజకవర్గం బోయిస్ పబ్లిక్ లోని భోళాశంకర్ ఆలయం వద్ద కంటోన్మెంట్ టీ ఆర్ ఎస్ పార్టీ యువనాయకుడు ఆర్ టింకు గాడ్ ఆధ్వర్యంలో సోమవారం జరిగిన పతంగుల పంపిణీ కార్యక్రమం ఘనంగా జరిగింది.. ఈ కార్యక్రమానికి మాజీ మంత్రి, మేధుల్ శాసనసభ్యులు మల్లారెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా హాజరై రాదావు 6 వేల పతంగులను పంపిణీ చేసారు. మల్లారెడ్డి మాట్లాడుతూ.. గత 16 సంవత్సరాలుగా పిల్లలకు పతంగులు పంపిణీ చేస్తున్న టింకు గాడ్ ను మల్లారెడ్డి అభినందనలు తెలిపారు. మల్లారెడ్డి పిల్లలతో కలిసి సరదాగా కాసేపు పతంగులను ఎగరవేశారు. సంక్రాంతి పండుగ అంటే ఎంతో ఇష్టమని నేను పతంగులు ఎగర వేస్తానని అన్నారు. కుల, మతాలకు అతీతంగా ఈ పండుగను జరుపుకుంటారని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఓల్డ్ సిటీ సర్కూ, విశాల్ గాడ్, రోషన్ గాడ్, దిక్షిత్ గాడ్, అజయ్ యాదవ్, మహేందర్, అంబిక, స్వాతి, దీప, మంజు, రవళి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### నియోజకవర్గ ప్రజలు సుఖసంతోషాలతో ఉండాలి ప్రశాంతమైన వాతావరణంలో సంక్రాంతి పండుగ జరుపుకోవాలి - మంథని మాజీ ఎమ్మెల్యే పుట్ల మధూకర్

మంథని ( ప్రశ్న న్యూస్) మంథని సంక్రాంతి పర్వదిన సందర్భంగా నియోజకవర్గ ప్రజలు సుఖసంతోషాలతో ఉండాలని, ప్రశాంతమైన వాతావరణంలో సంక్రాంతి పండుగ జరుపుకోవాలని మంథని మాజీ ఎమ్మెల్యే పుట్ల మధుకర్ సోమవారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. ఆయన నియోజకవర్గ ప్రజలకు సంక్రాంతి పర్వదినం పండుగ సందర్భంగా శుభాకాంక్షలు తెలుపుతూ, నిరులు కురిపించే సంక్రాంతి పండుగ ప్రతి ఒక్కరూ వైభవంగా జరుపుకోవాలని ఆశించారు. భిన్నత్వంలో ఏకత్వం మాదిరిగా భారతదేశంలో జరుపుకునే అతిపెద్ద పండుగలలో ముఖ్యమైన పండుగ మకర సంక్రాంతి పండుగ అని, ఋతువులు మారే క్రమాన్ని తెలిపే అత్యంత ముఖ్యమైన పర్వదినం మకర సంక్రాంతి పండుగ అని ఆయన తెలిపారు. సంక్రాంతి పండుగ ప్రజలకు సుఖసంతోషాలు అందించాలని, రైతులకు సకాలంలో తమ పంట చేతికి రావాలని కోరుకున్నట్లు ఆయన వివరించారు. తెలంగాణలో సంక్రాంతి పండుగ అంటే ఒక ప్రత్యేకమైన సంస్కృతి సాంప్రదాయం కలిగినదని ఆయన తెలిపారు.



## తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయం లో భోగి సంబరాలు

శ్రీకాళహస్తి (ప్రశ్న న్యూస్) శ్రీకాళహస్తిలోని తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయం నందు ఆర్టీసీ సర్కిల్ వద్ద ఉన్న ఎన్టీఆర్ విగ్రహం వద్ద భోగి సంబరాలను నిర్వహించుకున్న తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు. ఈ కార్యక్రమంలో స్థానిక ఎమ్మెల్యే సతీమణి బొజ్జల రిషి రెడ్డి పాల్గొని భోగి మంటలను వెలిగించి సంబరాలను ప్రారంభించారు. అనంతరం తెదేపా నాయకులు భోగి సంబరాలు ఘనంగా నిర్వహించుకున్నారు. బొజ్జల రిషి రెడ్డి మాట్లాడుతూ సంక్రాంతి పండుగ ప్రతి ఒక్కరికీ ఆనందం కలిగించాలని, పర్యావరణహిత భోగిమంటలను వెలిగించాలని ఆమె నియోజకవర్గం లోని ప్రజలను కోరారు, కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల నిధులతో రాష్ట్రాన్ని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు అభివృద్ధి దిశగా ముందుకు



తీసుకుని పోతుంటే, ఆయన బాటలో నడుస్తూ స్థానిక ఎమ్మెల్యే బొజ్జల సుధీర్ రెడ్డి శ్రీకాళహస్తినియోజకవర్గాన్ని అనేక విధాలుగా అభివృద్ధి చేస్తూ ప్రజల మన్ననల పొందుతున్నారని, ఇది మంచి



ప్రభుత్వమని ఆమె సందర్భంగా గుర్తు చేశారు. సంక్రాంతి నియోజకవర్గంలోని రైతులకు పాడిమంటలతో వ్యవసాయ దిగుబడులతో సుభిక్షంగా ఉండాలని ఆకాంక్షించారు.

## కోరిలో ఉచిత పతంగుల పంపిణీ

సుల్తాన్ బజార్ (ప్రశ్న న్యూస్) సంక్రాంతి వచ్చిందంటే ముందుగా గుర్తుకు వచ్చేది పతంగులు ఎగరవేయడమే. పతంగులు ఎగరవేయడం మంటే పిల్లలకే కాక పెద్దల్లోనూ ఒక ప్రత్యేక ఉత్సాహం వెల్లివిరుస్తుంది. సంక్రాంతి పండగ వేళ పాఠశాలలకు సెలవులు రావడంతో పిల్లలు పతంగులను ఎగరవేయడంలో నిమగ్నమై ఒకరి పతంగులను మరొకరు తెంపుకోవడానికి పోటీపడతారు. పిల్లలో పతంగులు ఎగరవేయడంలోని ఉత్సాహాన్ని మరింత పెంపొందించే నేపథ్యంలో రాపిష్ట్ బిల్డర్ అనే వ్యాపారవేత ఆధ్వర్యంలో పతంగుల వ్యాపార జయకర్ సావంత్ చే ఉచిత పతంగుల పంపిణీ నిర్వహించారు. సుల్తాన్ బజార్ పరిధిలోని కృపారాంబాగ్ లో జయకర్ సావంత్ నివాసంలో ఉచిత



## రోగ నిరోధక శక్తిని పెంచే భోగి పండ్లు

బదంకే పేట్ (ప్రశ్న న్యూస్) భోగి నాడు సాయంత్రం పేరంటం పెట్టి, పిల్లలకు భోగి వళ్ళు పోస్తారు. రేగి వళ్ళు కాస్త భోగి పండ్లుగా మారాయి. సాయంత్రం చుట్టుపక్కల ఉన్న పెద్ద వాళ్ళందరినీ పిలిచి పిల్లలకు రేగపండ్లతో దిప్పి తీస్తారు. రేగపండ్లలో కొన్ని పువ్వు రేకులు, చిల్లర డబ్బులు, చెరుకు ముక్కలు కూడా కలుపుతారు. మూడు సార్లు పిల్లలు చుట్టు తిప్పి తర్వాత తలపై పోస్తారు. భోగి వళ్ళు పోయడం వలన ఎన్నో లాభాలు ఉన్నాయని విశ్వాసం. చిన్నపిల్లలకు భోగి పండ్లు పోస్తే చాలా మందిది పిల్లలకు రోగ నిరోధక శక్తి తక్కువ ఉండడంతో జీర్ణవ్యవస్థ కూడా బలహీనంగా ఉంటుంది.. రేగి పండ్లు మంచి ఔషధంగా పనిచేస్తాయి. వీటిలో పోషకాలు ఉంటాయి. రోగ నిరోధక శక్తిని పెంచుతాయి. అలాగే అనారోగ్య సమస్యలు తొలగిస్తాయి. రేగపండ్లలో, బంతి పువ్వు రేకులు కలిపి పిల్లలు చుట్టు ఉంచితే క్రిములు అన్ని తొలగిపోతాయి. బంతిపూకు క్రిములను చంపడం ప్రధాన లక్షణం. అవి చర్మానికి తగిలితే ఎంతో ప్రయోజనం చేకూరుతుంది.



కరణ కటాక్షులు పిల్లలపై ఉండాలని.. ఉద్దేశంతో పిల్లలకి భోగి పండ్లు పోయడం జరుగుతుంది. ఈ పండ్లను బదంకే ఫలం అని కూడా అంటారు. శివుడిని ప్రసన్నం చేసుకోవడానికి నారాయణులు ఈ బదంకా వనంలో తపస్సు చేశారట. ఆ సమయంలో దేవతలు వారి యొక్క శిరస్సుపై బదంకే ఫలాలను కురిపించారని, అందుకని ప్రత్యేకంగా పిల్లలను నారాయణుడిగా భావించి భోగి పండ్లు పోసే సంప్రదాయం వచ్చింది.

### రేగి పండ్లు ప్రత్యేకం

సాక్షాత్తు నారాయణులు బదంకే వృక్షం దగ్గర ఆశ్రయాన్ని ఏర్పాటు చేసుకున్నారు. ఆ పండ్లు తింటూ తపస్సు చేశారు. అందుకనే రేగి చెట్టుకి ప్రాణాస్థత ఎక్కువ. రేగపండ్లను అర్ఘ్యం అంటారు. సూర్యుడు ఉత్తరాదుంబ వైపు మళ్ళినప్పుడు ఆయన

## యాదాద్రిశుని సేవలో తెలంగాణ రాష్ట్ర స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్

యాదగిరిగుట్ట (ప్రశ్న న్యూస్) తెలంగాణ ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రం యాదగిరిగుట్ట శ్రీలక్ష్మీ నరసింహస్వామి వారిని దర్శించుకున్న తెలంగాణ రాష్ట్ర శాసనసభాపతి గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ వారికి మొదటగా ఆలయ సంప్రదాయ ప్రకారం స్వాగతం పలికిన ఆలయ అర్చకులు, ప్రధాన ఆలయంలో స్వయంభువులదర్శనం అనంతరం ఆలయంలో జరుగుతున్న గోదాదేవి కళ్యాణోత్సవం పూజల్లో పాల్గొన్నారు. ప్రత్యేక వేద ఆశీర్వాదన మండపంలో ప్రత్యేక ఆశీర్వాదనం చేసిన ఆలయ అర్చకులు, స్వామివారి ప్రసాదం అందించిన ఆలయ ఈశ భాస్కర్ రావు. దర్శనం తరువరి వీజిపీల విజిటర్స్ బుక్ లో సంతకం చేశారు.



### తిరుమల శ్రీవారిని దర్శించుకున్న రాచాల



హైదరాబాద్ (ప్రశ్న న్యూస్) తిరుమల శ్రీ వేంకటేశ్వర స్వామివారిని వీసీ పాలిటికల్ జెఎస్ స్టేట్ చైర్మన్ రాచాల యుగంధర్ గాడ్ దర్శించుకున్నారు. సోమవారం ఉదయం వీజిపీ బ్రేక్ దర్శనం సమయంలో కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి శ్రీవారిని దర్శించుకుని మొక్కులు తీర్చుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆలయం వెలుపల రాచాల మీడియాతో మాట్లాడుతూ సంక్రాంతి పండుగ పర్వదినాన శ్రీవారిని దర్శించుకోవడం చాలా ఆనందంగా ఉందని, తెలుగు రాష్ట్రాల ప్రజలు సుఖ సంతోషాలతో ఉండాలని, అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి సాధించాలని భగవంతుడిని ప్రార్థించినట్లు తెలిపారు.

### పండుగ పూట గోదావరిఖనిలో విషాదం

- రోడ్డు ప్రమాదంలో తండ్రి కొడుకుల మృతి పెద్దపల్లి పెద్దపల్లి జిల్లా గోదావరి ఖనిలో విషాదం జరిగింది. ఆగి ఉన్న లాసీని కారు డ్రీకొట్టడంతో తండ్రి, కొడుకు మృతి చెందారు. హైదరాబాద్ సుండి గోదావరిఖనికి వస్తుండగా గాంధీనగర్లో ప్రమాదం జరిగింది. సతీష్ అనే సింగరేణి కార్మికుడు అక్కడికక్కడే మృతి చెందాడు. అతని 11 నెలల కుమారుడు సాత్విక్ చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందాడు. ప్రమాదంలో గాయపడిన కుటుంబ సభ్యులను మెరుగైన చికిత్స కోసం కరీంనగర్ ఆసుపత్రికి తరలించారు.

### చాట్రాయి మండలంలో పలువురు టిడిపి నేతల రాజీనామా

ఏలూరు నూజివీడు నియోజకవర్గం లో 200 మంది తెలుగుదేశం పార్టీ సభ్యులకు ఆదివారం రాత్రి రాజీనామా చేశారు. దీంతో చాట్రాయి మండలం నరసింహారావు పాలెం తెలుగుదేశం పార్టీకి ఎదురు దెబ్బ తగిలింది. గత 20 సంవత్సరాలుగా పార్టీని నమ్ముకుని పార్టీ కోసం కష్టపడితే వేరే పార్టీ నుంచి వచ్చిన వారికి నాయకులు పెద్దపీట వేస్తున్నారని ఆరోపణలు చేశారు. గ్రామ పార్టీ ప్రెసిడెంట్, అందేకృష్ణ, పార్టీ సభ్యులైన రాజీనామా చేశారు. గత 20 సంవత్సరాలుగా పార్టీని నమ్ముకొని పార్టీ కోసం కష్టపడితే వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నుంచి వచ్చిన నాయకులకే పెద్దపీట వేస్తున్నారని ఆరోపించారు. పార్టీ అధికారంలో లేకపోయినా గ్రామస్థాయిలో సొంత డబ్బులు ఖర్చు పెట్టి పార్టీని బ్రతికించామని అన్నారు. పార్టీని నమ్ముకున్న వారికి కాకుండా వైయస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నుంచి వచ్చిన వారికి లోన్లు ఇచ్చి ఇస్తున్నారని ఆవేదనతో ముకుముడిగా రాజీనామా చేసారు.

# కొల్లూరం మండల ప్రజలకు సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు తెలిపిన

### కొల్లూరం మండలం బిఆర్ఎస్ పార్టీ యువజన అధ్యక్షుడు సంతోష్ రావు

మెదక్ ప్రతినధి (ప్రశ్న స్వూస్) కొల్లూరం మండల ప్రజలందరికీ, బిఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యకర్తలు అందరికీ మకర సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు తెలిపిన కొల్లూరం మండలం బిఆర్ఎస్ పార్టీ మండల యువజన అధ్యక్షులు కోనాపూర్ సంతోష్ రావు ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ప్రజల జీవితాల్లో సంక్రాంతి సుఖ సంతోషాలు నింపాలని ఆకాంక్షించారు. ప్రజలు సిరి సంవదలతో, భోగ భాగ్యాలతో తులతూగాలన్నారు. సంక్రాంతి వందగను ఆనందంగా జరుపుకోవాలన్నారు. పిల్లలు గాలిపటాలు ఎగురవేసి నమయంలో తల్లిదండ్రులు తగు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని కొల్లూరం మండలం బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ మండల యువజన అధ్యక్షులు సంతోష్ రావు సూచించారు.



# టౌన్ ప్లానింగ్ అండ్ బిల్డింగ్ ఓవర్సీర్గా ఎంపికైన బుజీరాంపేట యువకుడు

### వేణు ప్రసాద్ ను అభినందించిన తల్లిదండ్రులు



మెదక్ ప్రతినధి (ప్రశ్న స్వూస్ ) కొడిపల్లి మండలం బుజీరాంపేట గ్రామానికి చెందిన చింతల వెంకటేశం-యూవమ్మల కుమారుడు చింతల వేణుప్రసాద్, ఇటీవల జరిగిన టీవీబో పరీక్షలో రాష్ట్ర స్థాయిలో 15వ ర్యాంక్ సాధించి తన ప్రతిభతో టౌన్ ప్లానింగ్ అండ్ బిల్డింగ్ ఓవర్సీర్ ఉద్యోగాన్ని పొందాడు. పాఠశాల విద్యను జడ్పీహెచ్ఎస్ బుజీరాంపేటలో పూర్తి చేసిన వేణుప్రసాద్, సివిల్ ఇంజనీరింగ్ను కాకతీయ యూనివర్సిటీలో చదివి, మాస్టర్స్ ఆఫ్ ఇంజనీరింగ్ను ఉస్మానియా యూనివర్సిటీలో పూర్తి చేశాడు. ప్రత్యేక కోచింగ్ లోకుండా తన స్వశక్తితోనే ఈ స్థాయి విజయాన్ని అందుకున్న వేణుప్రసాద్, ఇంతకు ముందే గ్రూప్-4 ఉద్యోగాన్ని కూడా సాధించాడు. గ్రామస్థులు, కుటుంబ సభ్యులు అతడిని అభినందిస్తూ అతని విజయాన్ని ప్రశంసించారు. తల్లిదండ్రుల కష్టమే తన విజయానికి ప్రధాన కారణమని, వారి ప్రోత్సాహం తనను ఈ స్థాయికి తీసుకువచ్చిందని వేణుప్రసాద్ తెలిపాడు.

# సంక్రాంతి వేళ గాలిపటాలు ఎగరేడానికి చైనా మాంజా వడ్డొదని

### రెడ్డిపల్లి తాజా మాజీ ఉపసర్పంచ్ అశోక్ గౌడ్ తెలిపారు



మెదక్ ప్రతినధి (ప్రశ్న స్వూస్ ) సంక్రాంతికి ముందే చైనా మాంజా మెడ మీద కత్తిలా వేలాడుతోందనే విషయం అందరూ గమనించి తీరాని. సింధటిక్, నైలాన్ తదితర పదార్థాలతో తయారైన చైనా మాంజా అంత త్వరగా తెగదు. ఇది పడుచుగా ఉండటం వల్ల గాలిపటాలు ఎగిరేసేటప్పుడు ఎన్నో ప్రమాదాలకు కారణమవుతోంది. ఇప్పటికే ఎందరో చైనా మాంజా ఎసెక్ట్తో ప్రాణాలు కోల్పోయారు. సంక్రాంతి సెలవులలో తమ తమ పిల్లలను జాగ్రత్త గా చూసుకోండి. గాలి పటం ఎగర వేసేటప్పుడు దాబల పైన గాని మరె ఎత్తు ప్రదేశంలో పిల్లలు ఎక్కుతున్నారని దానివల్ల విద్యుత్ తీగల కు తగిలి మరియూ ఎత్తు ప్రదేశం నుంచి జారిపడి అనేకమంది పిల్లల ప్రాణాలు బలి కావడం జరుగుతుంది. తమ తమ పిల్లలు చాలా విలువైన ఆస్తిగా భావించాలి వారిని సురక్షితంగా చూసుకోవాలి. మనుషుల, మూగజీవుల ప్రాణాలతో పాటు పర్యావరణానికి హాని కలిగించే చైనా మాంజా వల్ల కలిగే ప్రమాదాల గురించి ప్రతి ఒక్కరూ తెలుసుకోవాలి అనవనం అని రెడ్డిపల్లి గ్రామ తాజా మాజీ ఉపసర్పంచ్ అశోక్ గౌడ్ తెలిపారు.

# సంక్రాంతి ముగ్గుల పోటీల విజేతలకు బహుమతులు ప్రదానం



మంధని ( ప్రశ్న స్వూస్ ) సంక్రాంతి పండగ సందర్భంగా మంధని మున్సిపల్ పరిషత్ ప్రీరాంసగర్ లో యాత్ కాంగ్రెస్ నాయకుడు కెక్కర్ల మారుతి గౌడ్, రిమ్మలపూడి రమేష్ అధ్యక్షులలో నిర్వహించిన ముగ్గుల పోటీల్లో గెలుపొందిన మహిళలకు సింగిల్ విండో చైర్మన్ కొత్త శ్రీనివాస్, మున్సిపల్ చైర్మన్ పెండ్ల రమ-సూరేష్ రెడ్డి సోమవారం బహుమతులు ప్రదానం చేశారు. సంక్రాంతి పండగ వైభవాన్ని చాటితూ ముగ్గులు వేసిన మహిళలను ఈ సందర్భంగా వారు అభినందించారు. ప్రధమ బహుమతి కె.శ్రీజి, ఎన్.ప్రవంతి, ద్వితీయ బహుమతి దేవి, స్వరూప, తృతీయ బహుమతి వర్ష లిపిక, కోపిత, జూవెల్స్ జబ్బు గెలుపొందగా, వారికి బహుమతులు అందించి అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ కౌన్సిలర్లు నక్క నాగేంద్ర-శంకర్, మాజీ సర్పంచ్ వొడ్ల శ్రీనివాస్, నాయకులు పేరవేస లింగయ్య, పెంటరి రాజు, ఆకుల శ్రీనివాస్, జాని, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### పెద్దమ్మ తల్లి ఆలయంలో సింగిల్ విండో చైర్మన్ కొత్త శ్రీనివాస్ ప్రత్యేక పూజలు

సంక్రాంతి పండగను పురస్కరించుకొని మంధని మండలం కాకర్లపల్లి గ్రామంలో గల పెద్దమ్మ తల్లి ఆలయంలో సింగిల్ విండో చైర్మన్ కొత్త శ్రీనివాస్, మంధని మున్సిపల్ చైర్మన్ పెండ్ల రమ-సూరేష్ రెడ్డి సోమవారం ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ప్రతి ఏటా నిర్వహించే పెద్దమ్మ తల్లి పట్టాల సందర్భంగా పెద్ద ఎత్తున భక్తులు తరలివెళ్లి పూజలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ కౌన్సిలర్ నక్క నాగేంద్ర-శంకర్, నాయకులు పేరవేస లింగయ్య, కన్నెవేస కుమార్ యాదవ్, ఓదెలు, గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.

# అంగరంగ వైభవంగా ముగిసిన సంక్రాంతి సంబరాలు



మంగళగిరి (ప్రశ్న స్వూస్) దుగ్గిరాల దోస్త్ వన్ సేవ ట్రస్ట్ అధ్యక్షులలో ఈ ఏడాది నిర్వహించిన సంక్రాంతి సంబరాలు సోమవారంతో ముగిసాయి. డి.సి.లోని భాగంగా సోమవారం భోగి రోజు ఉదయం రైలుపేట బోను బొమ్మ సెంటర్ వద్ద భోగిమంటలు,కోలాటాలు, హరిదాసు కీర్తనలు, సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. తదుపరి 2 కిలోమీటర్ల మేర కాల్సడకన డిగ్రీ కళాశాలకు చేరుకుని మహిళలకు వంటలు, ముగ్గులు పోటీలు, పొంగళ్ళు వంటి కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. ఈనెల 4 నుంచి కళాశాల ప్రాంగణంలో క్రికెట్ జరవగా, 12వ మండల స్థాయిలో కబడ్డీ, వాలీబాల్, చిత్రలేఖనం, వ్యాసరచన, పక్కత్సం, పోలీలను విద్యార్థులకు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా



తాసిల్దార్ ఐ. సునీత హాజరయ్యారు. గెలుపొందిన విజేతలకు బహుమతులను అందజేశారు. వచ్చిన అతిథులకు పుష్పగుచ్ఛాలను అందించి స్వాగతం పలికారు. తదుపరి



విద్యార్థులు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు చేపట్టారు. దీంతో గ్రామంలో పండుగ వాతావరణం నెలకొంది. ఈ కార్యక్రమంలో దోస్త్ అధ్యక్షులు మిక్కిలివేసి గాంధీ, రాష్ట్ర వాణిజ్య భాగం ప్రధాన కార్యదర్శి గూడూరు వెంకట్రావు ప్రవాస భారతీయులు జంపాల సుబ్బారావు, చాగర్లమూడి శ్రీనివాస్, మాజీ ఎంపీపీ వెనిగళ్ళ శ్రీకృష్ణప్రసాద్, గడ్డే వాసు, వల్లూరు నరసింహారావు, తాడిబోయిన రామస్వామి యాదవ్, కొత్త గిరిధర్, పసుపులేటి రవి యాదవ్ గరికా శ్రీను, పర్వతనేని హర్షనక్క చిరంజీవి, జున్నుఖాన్, దేవరపల్లి చంద్రి, జంపాల శివ, వాసిరెడ్డి సుధాకర్, మోగావత్ శంకరనాయక్, కొండవనేని రవీంద్ర, పసుపులేటి పరదరాజులు, జంపాల నరేంద్ర, వ్యాయామ ఉపాధ్యాయులు,

# శ్రీకాళహస్తి శ్వరాలయంలో శాస్త్రోక్తంగా ఆరుద్రాభిషేకం



శ్రీకాళహస్తి (ప్రశ్న స్వూస్) వాయులింగ క్షేత్రమైన శ్రీకాళహస్తి శ్వరాలయంలో శివునిజన్మ నక్షత్రమైన ఆరుద్రను పురస్కరించుకుని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఆలయంలోని స్వామిమూలమూర్తి వద్ద ఉద్దిపిండితో పరమ శివుని ప్రతిమనుచేసి ప్రాణ ప్రతిష్ఠ చేసి పూజలు చేశారు. అనంతరం వేడినీళ్లతో అభిషేకం నిర్వహించారు ఆ తర్వాత నటరాజస్వామి వారికి కూడా అభిషేకాలు చేసి, దూప, దీప, నైవేద్యాలు సమర్పించారు. అనంతరం నటరాజ స్వామి గ్రామోత్సవం కు తరలిరాగ, భక్తులు ఆడుగుడుగునాగ స్వామిని దర్శించుకుంటూ, కర్పూర హారతులు సీరాజులను పడతూ స్వామివారిని దర్శించుకున్నారు. ఆలయ వేద పండితులు మూర్తి శర్మ స్వామి మాట్లాడుతూ నేడు స్వామి వారి జన్మ నక్షత్రం పురస్కరించుకొని



శ్రీకాళహస్తి దేవస్థానంలో మూల విరాట్ కు నటరాజ స్వామికి అభిషేకాలు శాస్త్రోక్తంగా నిర్వహించారని అన్నారు. నేడు దక్షిణాయనం ముగియడంతో ఉత్తరాయణం ప్రారంభమవుతున్న నేపథ్యంలో, ధనుర్మాసంలో వచ్చే ఆరుద్ర నక్షత్రం, అందులోనూ స్వామివారికి ప్రీతికరమైన సోమవారం, నేడు భోగి పండుగ చాలా అరుదుగా వచ్చే విశేషమైన రోజు నేడనీ, సుమారు 80 ఏళ్ల తర్వాత నేడు ఇలాంటి పర్వదినం వచ్చిందని, ఈ పర్వదినం ఆరుద్రనక్షత్రం స్వామివారి జన్మనక్షత్రం స్వామివారి పుట్టినరోజు కావడంతో మహాశివరాత్రి నాడు లింగోద్భావాన్ని భక్తులు వివిధంగా దర్శించుకుని పునీతులు అవుతారో, అదేవిధంగా నేడు స్వామివారి గర్భాలయంలో మినుములు బియ్యంతో చేసిన పిండితో ఉద్దిపిండితో పరమ శివుని లింగాకర్తి చేసి, ఆ లింగాకర్తికి ప్రాణ ప్రతిష్ఠ చేసి, ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు,



గర్భాలయంలో ఉన్న స్వామివారిలింగానికి వేడి నీటితో అభిషేకాది పూజలు నిర్వహించారని, అనంతరం ఆలయంలో ఉన్న నటరాజ స్వామికి ప్రత్యేక అభిషేకాలు నిర్వహించి, దూప, దీప, నైవేద్యాలు సమర్పించి, స్వామివారిని సర్వాంగ సుందరంగా ముస్తాబు చేసి, భక్తుల దర్శనార్థం కొలువు తీరుస్తారని, భక్తులు అటు వాయులింగేశ్వరుని, నటరాజ స్వామిని దర్శించుకుంటే సర్వంబుధులు చేకూరుతాయని తెలియజేశారు.

# సాంత గ్రామంలో సంక్రాంతి వేడుకలలో తెలంగాణ రాష్ట్ర పంచాయతీరాజ్, మరియు గ్రామీణ అభివృద్ధి శాఖ డైరెక్టర్ గుమ్మళ్ళ సృజన

శ్రీకాళహస్తి (ప్రశ్న స్వూస్) శ్రీకాళహస్తినియోజకవర్గంలోని తన న్యూగ్రామమైన హూడి గ్రామం నందు సంక్రాంతి సంబరాలలో పాల్గొని, గ్రామంలో నిర్వహించే సంక్రాంతి వేడుకలను ప్రారంభించిన తెలంగాణ రాష్ట్ర పంచాయతీరాజ్ మరియు గ్రామీణ అభివృద్ధి శాఖ డైరెక్టర్ గుమ్మళ్ళ సృజన, టీడీపీ పూర్వపు జేఈవో రిటైర్ గుమ్మళ్ళ బలరామయ్య. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ గత 20 ఏళ్లగా తాము ఏ ప్రాంతంలో ఉన్న తమ గ్రామంలోనే సంక్రాంతి సంబరాలు నిర్వహించుకోవడం ఆనవాయితీగా వస్తుందని, తమ గ్రామంలో తమ కుటుంబీకుల మధ్య సంక్రాంతి వేడుకలు నిర్వహించుకోవడం ఎంతో ఆనందంగా ఉంటుందన్నారు. ప్రతి ఒక్కరు తమ తమ గ్రామాల్లో తమ బంధువుల సదుమ సంక్రాంతి వేడుకలు నిర్వహించుకోవాల్సిందిగా వారు కోరారు. నేటి యువతకి పండుగల యొక్క ప్రాముఖ్యత తెలియజేసే విధంగా, మన



సంస్కృతి సాంప్రదాయాలను అర్థం పట్టే విధంగా నిర్వహించుకునే, సంక్రాంతి పండుగ యొక్క సంబరాలలో పాల్గొనే విధంగా నేటి యువతను తీర్చిదిద్దవలసిన బాధ్యత ప్రతి ఒక్కరిపై ఉన్నదన్నారు. బాంధవ్యాలను బాధ్యతలను పెంచేది



పండుగ తేనని, అలాంటి పండుగల ప్రాముఖ్యతను ప్రతి కుటుంబీకులు వారి భావితరాలకు అందజేయాలని కోరారు రైతన్నలు సస్యశ్యామలమైన పాడిపంటలతో సుభిక్షంగా ఉండాలని కోరారు.

# ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు ప్రవేశపెట్టిన సంక్షేమ పథకాలతో శ్రీకాళహస్తి ఎమ్మెల్యే బొజ్జల



శ్రీకాళహస్తి (ప్రశ్న స్వూస్) నియోజకవర్గంలోని ప్రజలకు సంక్రాంతి మరియు భోగి కనుమ శుభాకాంక్షలు తెలియజేసే పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన తెలుగుదేశం పార్టీ శ్రేణులు శ్రీకాళహస్తిలోని ఎన్టీఆర్ విగ్రహం ఏర్పాటుచేసిన భోగి మంటల సంబరాలలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా విజయకుమార్



మాట్లాడుతూనియోజకవర్గంలోని ప్రజలకు సంక్రాంతి కనుమ భోగి శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ సంక్రాంతి శ్రీకాళహస్తి నియోజకవర్గం ప్రజలకు మంచి జరగాలని ఈ మంచి ప్రభుత్వంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు ప్రవేశపెట్టిన సంక్షేమ పథకాలతో, శ్రీకాళహస్తి ఎమ్మెల్యే బొజ్జల సుధీర్ రెడ్డి చేస్తున్న కృషిని ఆయన కొనియాడారు, రైతన్నలు అధిక

దిగుబడులతో, పాడి పంటలతో, సుభిక్షంగా ఉండేవిధంగా మిసీ గోకులాల పేరిట ఏర్పాటు చేస్తున్న గోకులాలలో రైతులు ఎంతగానే లబ్ధి పొందుతూ ప్రభుత్వాన్ని కొనియాడుతున్నారని, ఇదేవిధంగా ఈ సంక్రాంతి మొత్తం వారికి ఆనందాలవేద జల్లాలని కోరుకున్నారు.

# జహాన్‌ఎంసీలో ట్రేడ్ లెస్సెన్స్ల మాఫియా

## - సర్కిళ్లలో అధికారుల ట్రేడ్ లెస్సెన్స్ల దండా?



హైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వూస్) కంచే చేసు మేసిన చందంగా సర్కిళ్లలో అధికారులు ట్రేడ్ లెస్సెన్స్ల వెరిఫికేషన్లో పలు అక్రమాలు, అవినీతికి పాల్పడుతున్నట్లు ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. జీహెచ్ఎంసీ ప్రధాన ఆర్థిక వనరుల్లో ఒకటిగా ట్రేడ్ లెస్సెన్స్లను వెరిఫికేషన్ చేస్తే కొంత మేరకు ఆదాయం సమకూరుతుందని భావించి కమిషన్ వెరిఫికేషన్ ఆడితాల్సి జారీ చేశారు. అయితే కొందరు అవినీతి అధికారులకు వరంగా మారినట్లు కూడా విమర్శలున్నాయి. జీహెచ్ఎంసీ పరిధిలోని 30 సర్కిళ్లలో ఉన్న సుమారు రెండు లక్షల 49 వేల 522 ట్రేడ్ లెస్సెన్స్లను మరోసారి సర్కిళ్ల వారిగా వెరిఫికేషన్ చేయాలని కమిషన్ జారీ చేసిన ఆడిటాల్ మేరకు దాదాపు అన్ని సర్కిళ్లలో గడిచిన పదిహేను రోజులుగా వెరిఫికేషన్ కొనసాగుతుంది. అన్ని సర్కిళ్లలోనున్న ట్రేడ్ లెస్సెన్స్లలో అత్యధికంగా 34 వేల 137 ట్రేడ్ లెస్సెన్స్లు గోషామహల్ సర్కిళ్లలో ఉండగా, అత్యధికంగా చంద్రాబాద్ సర్కిళ్లలో 2451 ఉన్నట్లు సమాచారం. ఈ ట్రేడ్ లెస్సెన్స్లకు సంబంధించి కొనసాగుతున్న వ్యాపారాలు తీసుకున్న ట్రాన్స్ డ్రావల్ల ప్రకారమే కొనసాగుతున్నాయా? అదనంగా వ్యాపార లావాదేవీల పరిమితిని

జరుగుతున్నాయా? అన్న కోణాల్లో ఈ వారి షీట్ లో కొనసాగుతున్నట్లు సమాచారం. ఇండ్ల కింద తీసుకున్న ట్రేడ్ లెస్సెన్స్లకు సంబంధించి కొనసాగుతున్న వ్యాపారాలు నేడు ఒకటి నుంచి రెండు, మూడు మిలిగీలకు, అంతస్తులకు విస్తరించిన వాటిని తాజాగా అవ్ డేట్ చేస్తే కొంత మేరకైనా బిల్లియన్లకు లాభం చేకూరుతుందని అధికారులు భావించగా, స్వామి కార్యం స్వకార్యం అన్న చందంగా కొందరు అధికారులు సర్కిళ్లలో ట్రేడ్ లెస్సెన్స్ల దండాను కొనసాగిస్తున్నారు. ముఖ్యంగా వ్యాపారస్తుల నుంచి బేరసారాలు కుదుర్చుకుని పాత ట్రాన్స్ డ్రావల్ ఫీజులనే కొనసాగిస్తూ జీహెచ్ఎంసీ ఖజానాకు రావాల్సిన నిధులను దారి మళ్లిస్తున్నట్లు ఆరోపణలున్నాయి. ఏక క్రితం జారీ చేసిన ట్రేడ్ లెస్సెన్స్లను ప్రస్తుత క్షేత్ర స్థాయి పరిస్థితులకు అనుగుణంగా అవ్ డేట్ చేసేందుకు కొందరు కార్పొరేషన్ ఉద్యోగులు నిజాయితీగా విధులు నిర్వహిస్తుండటంతో కొందరు డిప్యూటీ కమిషనర్లు, మెడికల్



ఆఫీసర్లు అడ్డుపడుతున్నట్లు నిబ్బంది బాహాంగనే చెబుతున్నారు. వ్యాపారస్తుల నుంచి బేరసారాలు కుదుర్చుకుని పాత ట్రేడ్ లెస్సెన్స్ల కొనసాగించేలా డిప్యూటీ కమిషనర్లు, మెడికల్ ఆఫీసర్లు వారికి సహకరిస్తున్నట్లు ఆరోపణలు లేకపోలేదు. ఈ క్రమంలో అధికారుల అవకతవకలను ప్రశ్నిస్తున్న శానిటరీ జవాన్, లైజనింగ్ ఆఫీసర్లకు కారణం లేకుండానే నోటీసులు జారీ చేసి వేధింపులకు గురి చేస్తున్నట్లు సమాచారం. ఇలాంటి పరిణామాలు ఇటీవలే ఖైరతాబాద్, మెహబూబ్ నగర్, బాన్సువాడ, జూబిలీహిల్స్, సికింద్రాబాద్ సర్కిళ్లలో చోటుచేసుకున్నట్లు వినిపిస్తోంది. ఈ వ్యవహారంపై నోటీసులు స్వీకరించిన కొందరు ఉద్యోగులతో పాటు మరి కొందరు యూనియన్ నేతలు సంగ్రామిస్తూ పండుగ తర్వాత కమిషన్ వద్ద పంచాయతీ పెట్టేందుకు సిద్ధమవుతున్నట్లు సమాచారం.

# తెలుగు రాష్ట్రాల్లో భోగి వేడుకలు

## - భోగిమంటలు వేసిన మంతులు



హైదరాబాద్/విజయవాడ (ప్రశ్న స్వూస్): తెలుగు రాష్ట్రాల్లో భోగి వేడుకలు సంబరంగా సాగాయి. వేకువ జాముడనే భోగిమంటలు వేశారు. ముందర భోగి మంటలు ముందుగా వేసి, చివరకు వాటి చుట్టూ కూర్చుని సంతోషంగా కబుర్లు చెప్పుకుంటూ వలి తీసుకున్నారు. బంధులను విజ్ఞాపకాలను పదిలపరుస్తూ, భోగము అంటే ఆనందం. భోగము అంటే సంతోషం. బాధలకు స్వస్తి పలికి, ఆనందాలను ఆహ్లానించడమే భోగి పండగ పరమార్థం. అందుకే మనకు భారంగా ఉండే అవసరం లేని, ఉపయోగం లేని వస్తువులను భోగి మంటల్లో పడేస్తాం. ప్రకాశం జిల్లా టంగుటూరు తూర్పునాయుడుపాలెంలోని తన నివాసంలో భోగి వేడుకల్లో రాష్ట్ర సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ మంత్రి డా. డోలా శ్రీ బాల వీరాజునేనుస్వామి పాల్గొన్నారు. రాష్ట్ర ప్రజలందరికీ భోగి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ పండుగను కుటుంబ సభ్యులతో ప్రతి ఒక్కరు ఆనందంగా జరుపుకోవాలి. రాష్ట్రం అర్థికంగా ఇబ్బందుల్లో ఉన్నా ప్రజా సంక్షేమానికి తమ ప్రభుత్వం పాటు పడుతుందన్నారు. సంక్రాంతి కానుకగా ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు, రైతులు, విద్యార్థులు, వీరు వ్యాపారులకు, కాంట్రాక్టర్లు, పోలీసు సిబ్బందికి బకాయిలు రూ.6,700 కోట్లు విడుదల చేశారున్నారు. అన్ని వర్గాల ప్రజలు ఆనందంగా ఉండాలన్నదే సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు లక్ష్యమన్నారు. రాష్ట్ర పౌరసరఫరాల శాఖ మంత్రి నాదెండ్ల మనోహర్ కార్యాలయంలో సంక్రాంతి ఉత్సవాలు ఘనంగా నిర్వహించారు. సంప్రదాయ దుస్తుల్లో వచ్చిన నాదెండ్ల మనోహర్ కు జనసేన వీరనారవిమణులు స్వాగతం పలికారు. స్థానిక జనసేన తెనాలి నియోజకవర్గ పార్టీ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన సంక్రాంతి ఉత్సవాల్లో చిన్నారలతో కలిసి సోమవారం భోగిమంటలు వెలిగించారు. సంక్రాంతి భోగి పండుగ పురస్కరించుకొని సోమవారం కడిది పట్టణం హేమదాపూర్ రోడ్డు లోని శ్రీలక్ష్మీ నరసింహ నగర్ లోని సుమారు 30 కుటుంబాలు చేతుబాజుమన ఒక చోటికి చేరకుని భోగి మంటలు వేసి సంక్రాంతి ముగిలు వేసి, భోగి మంటను వెలిగించి మహిళలు పిల్లలు పెద్ద ఎత్తున పాల్గొని నృత్యాలు చేస్తూ వ్రేలూరి సంప్రదాయ వాతావరణంలో ఘనంగా సంక్రాంతి సంబరాలు జరుపుకున్నారు.

# తెలుగు ప్రజలకు సిఎంల శుభాకాంక్షలు

## - సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు తెలిపిన బాబు, రేవంత్

హైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వూస్) కొత్త ఏడాదిలో వచ్చే తెలుగువారి పెద్ద పండుగ సంక్రాంతి. మూడు రోజుల పాటు జరిగే ఈ పండుగ తొలిరోజు భోగి. ఈ సందర్భంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు, తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిలు తెలుగు ప్రజలకు భోగి పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తూ ఎక్స్ ప్రెస్ లో ట్వీట్ చేశారు. భోగిమంటలతో సమస్యలు తీరిపోయి ప్రతి ఇంటా భోగి భాగ్యాలు కలగాలని ఇద్దరు సీఎంల ఆకాంక్షించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ప్రజలందరికీ సీఎం చంద్రబాబు భోగి పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. 'పవిత్రమైన ఈ భోగి పండుగ మినుక, మినుకలను తీసుకుని తెనాలి, పాత బాధలు పోయి సానుకూల దృక్పథంతో జీవితంలో ముందుకు సాగాలని మనస్ఫూర్తిగా కోరుకుంటున్నాను. భోగి మంటలతో మీ సమస్యలన్నీ తీరిపోయి మినుక భోగి భాగ్యాలు కలగాలని ఆకాంక్షిస్తున్నాను. మీ ఆశలు, ఆశయాలూ తీర్చడానికి ప్రజాప్రతినిధులుగా మేం అన్ని వేళలా మీతోనే ఉంటామని ఈ సందర్భంగా హామీ ఇస్తున్నాను. మీ అందరికీ మరొక్క మారు భోగి పండుగ శుభాకాంక్షలు.' అని ట్వీట్ చేశారు. తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలుగు ప్రజలకు భోగి పండుగ సందర్భంగా శుభాకాంక్షలు చెప్పూ ఇలా ట్వీట్ చేశారు. 'పాత నిర్బంధపు చీకట్లను రూపుమాపుతూ, కొత్త కాంతులు పంచే భోగి మంటలు... ప్రజా పాలన తెచ్చిన మంచి మార్పులతో ప్రతి ఇంటా భోగిభాగ్యాలు వెల్లివిరియాలని' ముఖ్యమంత్రి ఆకాంక్షిస్తూ అధికారిక ఖాతాలో ట్వీట్ చేశారు.



# నాలుగు సంక్షేమ పథకాలపై భట్టి సమీక్ష

## - గ్రామ సభలోనే లబ్ధిదారుల ఎంపిక, అనుమతి పత్రాల మంజూరు - సంక్షేమ పథకాల అమలులో ఇందిరమ్మ కమిటీలది కీలకపాత్ర

హైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వూస్) రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇల్లు, కొత్త రేషన్ కార్డుల పంపిణీ నాలుగు పథకాలపై ఖమ్మం, భద్రాద్రి జిల్లా ల అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధుల సమావేశంలో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క మల్లు మాట్లాడారు. దేశంలో ఎక్కడా లేనివిధంగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలో సంక్షేమ పథకాలు అమలువుతున్నాయని ఆయన అన్నారు. ఇప్పటికే ఇచ్చిన హామీ మేరకు మహిళలకు ఉచిత బస్సు రవాణా, 500 కే గ్యాస్ సిలిండర్, రాజీవ్ ఆరోగ్య శ్రీ పరిమితిని 10 లక్షలకు పెంచడం, యంగ్ ఇండియా ఇంటర్నెట్ న్యూట్ నిర్మాణం, హాస్టల్ విద్యార్థులకు 40 శాతం డ్యూటీ, 200% కాన్సోలిడ్ డి గ్రాంటు పెంచడం, వరి ధాన్యానికి 500 టోన్ల వంటి చందాల్లో పథకాలు ఈ రాష్ట్రంలో అమలు అవుతున్నాయని అన్నారు. వీటితోపాటు ఈ సంక్రాంతి నుంచి అతి ముఖ్యమైన రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇల్లు, కొత్త రేషన్ కార్డుల మంజూరు వంటి నాలుగు పథకాలను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలులోకి తెస్తుంది అన్నారు. ఈ నాలుగు పథకాల అమలుకు సుమారు 40 నుంచి 45 వేల కోట్ల అధిక భారం రాష్ట్ర ఖజానాపై పడుతుంది అన్నారు. ఎన్ని ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఉన్నప్పటికీ ప్రజల సంక్షేమం కోసం ప్రజా ప్రభుత్వం ఇచ్చిన మూల మేరకు ముందుకు వెళుతుంది అన్నారు. ఇందిరమ్మ ఇళ్ల నిర్మాణానికి 22,500 కోట్లు, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా కు 2000 కోట్లు, రైతు భరోసా కు 19 వేల కోట్లు చొప్పున ఖర్చు చేసుకుంటూ ముందుకు పోతామని తెలిపారు. ఈ నాలుగు కొత్త పథకాల అమలులో ఎక్కడ ఎవరికి సందేహాలు అవసరం లేదని అన్నారు. లబ్ధిదారుల ఎంపిక, అమలుకు సంబంధించి విధి విధానాలు లోతుగా చర్చించిన తర్వాత రాష్ట్ర క్యాబినెట్ ప్రకటన చేసినది తెలిపారు. వ్యవసాయ యోగ్యమైన భూములన్నిటికీ పరిమితి లేకుండా ఎకరాకు సంవత్సరానికి 12 వేల రూపాయల చొప్పున రైతుల ఖాతాలో జమ చేస్తాం అన్నారు. ఆర్ 1 ఒక్క ఆర్ 2 ఒక్క అమలు చేస్తుంది అన్నారు. ఈ పథకం వర్తిస్తుంది అన్నారు. రెవెన్యూ రికార్డుల ఆధారంగా, వ్యవసాయ శాఖ రైతు భరోసా పథకాన్ని అమలు చేస్తుందని తెలిపారు. ఉపాధి హామీ పథకంలో జాబ్ కార్డు తీసుకున్న కుటుంబం కనీసం 20 రోజులు పని చేసి ఉండి సెంటు భూమి కూడా లేని



వ్యవసాయ కూలీలకు ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా పథకం అందుతుందని తెలిపారు. రేషన్ కార్డులు, ఇందిరమ్మ ఇళ్లకు సైతం పూర్తిగా అర్హులనే ఎంపిక చేస్తాం అన్నారు. ఇచ్చిన మాట మేరకు దేశ చరిత్రలో ఎక్కడా లేనివిధంగా రెండు నెలల వ్యవధిలో రైతు రుణమాఫీ కింద రైతుల ఖాతాల్లోకి 22 వేల కోట్లు జమ చేసినప్పటికీ పెద్దగా ప్రచారం జరగలేదు. ఈ అనుభవాన్ని దృష్టిలో పెట్టుకుని ఈ నెల నుంచి అమలు చేయబోయే నాలుగు కొత్త పథకాలకు గ్రామ సభలు ఏర్పాటు చేసి అందరికీ తెలిసి విధంగా పథకాలు అందజేయాల్సిందిగా అధికారులను ఆదేశించారు. గ్రామసభల్లోనే లబ్ధిదారుల ఎంపిక, ఖాతా జరుగుతుంది. గ్రామసభల్లోని అర్హతను వారికి ఈ నాలుగు పథకాల అనుమతి పత్రాలు అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు అందజేస్తారు అని తెలిపారు. ప్రభుత్వ జీవో ప్రకారం సంక్షేమ పథకాలు అమలు అవుతున్నాయో లేదా అనేది ఇందిరమ్మ కమిటీలు పర్యవేక్షిస్తాయి, ఇందిరమ్మ కమిటీలు

గ్రామాల్లో విస్తృతంగా పర్యవేక్షించాలి, సంక్షేమ పథకాల అమలులో వీరు కీలకం అని డిప్యూటీ సీఎం తెలిపారు. ఒక మందలాన్ని మూడు భాగాలుగా విభజించుకుని గ్రామ సభలు నిర్వహించాలని సూచించారు. గ్రామ సభ నిర్వహణ సమయంలో మంచి వేదిక, మైక్ సెట్, అధికారులు, ఇందిరమ్మ కమిటీ సభ్యులు ఉండాలన్నారు. లబ్ధిదారుల గుర్తింపు, అర్హత జాబితా అన్నీ కూడా జిల్లా ఇన్చార్జ్ మంత్రి ఆమోదం ఉండాలి అని తెలిపారు. రైతు రుణమాఫీ పథకం కింద గ్రామంలో లబ్ధి పొందిన రైతుల పేర్లు, వారు పొందిన లబ్ధి నగదు మొత్తం వివరాలను ఒక షెక్ షీట్ పై వేసి గ్రామ సెంటర్ ప్రదర్శించాలన్నారు. ఇదే తరహాలో రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా లబ్ధిదారుల పేర్లు, వారు పొందిన నగదు మొత్తాన్ని అందరికీ కనిపించేలా పెద్ద అక్షరాలతో షెక్ షీట్లు ఏర్పాటు చేయాలని. మొత్తం మూడు పథకాలకు సంబంధించి మూడు షెక్ షీట్లు, విడివిడిగా పెద్దగా ఏర్పాటు చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ పథకాల

# సందడిగా కైట్ ఫెస్టివల్

## చిన్న పెద్ద తేడా లేకుండా వేడుకల్లో పాల్గొన్న ప్రజలు

హైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వూస్): సంక్రాంతి పండుగ అంటే ముందుగా గుర్తుకు వచ్చేది ముగ్గులు.. ఆ తరువాత పతంగం. సంక్రాంతి సందర్భంగా యువత ఎంతో ఉత్సాహంగా కైట్స్ ఎగురవేస్తుంటారు. మహిళలకు ఇంటి ముందు పెద్ద పెద్ద ముగ్గులతో పండుగను జరుపుకోగా.. మగవారు పతంగంలు ఎగురవేస్తూ ఆడి పాడి ఎంజాయ్ చేస్తుంటారు. చిన్నా పెద్దా అనే తేడా లేకుండా పతంగంలు ఎగురవేస్తుంటారు. అలాగే సంక్రాంతి పండుగను పురస్కరించుకుని పలు చోట్ల కైట్ ఫెస్టివల్స్ నిర్వహిస్తున్నారు. పెద్ద సంఖ్యలో ప్రజలు ఆకర్షణకు చేరుకుని పతంగంలు ఎగురవేస్తారు. ఒకరితో ఒకరు పోటీ పడి మరి గాలిపటాలను ఎగురవేస్తారు. వివిధ రకాల పతంగంలు ప్రస్తుతం

మాన్యుల్లో లభిస్తున్నాయి. ఇక చిన్న పిల్లల జోష్ మామూలుగా ఉండదు. ఇంట్లోని తమ తండ్రి, అన్నలతో కలిసి పిల్లలు కైట్స్ ను ఎగురవేస్తూ ఆనందిస్తుండగా.. యువత తమ స్నేహితులతో కలిసి పతంగంలు ఎగురవేస్తారు. అలాగే కైట్ ఫెస్టివల్ ను డిజైన్ మోతతో హోరెత్తిస్తుంటారు. మరోవైపు హైదరాబాద్ లో పతంగంల సందడి మొదలైంది. సిటీలోని పలు ప్రాంతాల్లో కైట్ ఫెస్టివల్స్ నిర్వహిస్తున్నారు. డిజైన్ హోరు మధ్య భవనాలపై పతంగంలు ఎగురవేస్తున్నారు యువత. పోలీస్ ఠాణా పతంగంలు ఎగిరేస్తూ యువత సందడి చేస్తోంది. బోయిస్ పల్లెట్ ఏర్పాటు చేసిన కైట్ ఫెస్టివల్లో చిన్నారులతో కలిసి మాజీ మంత్రి మల్లారెడ్డి పతంగంలు ఎగిరవేశారు. మరోవైపు హైదరాబాద్ లో మూడు రోజుల పాటు

7వ అంతర్జాతీయ కైట్ ఫెస్టివల్ జరుగుతుంది. అంతర్జాతీయ కైట్ ఫెస్టివల్ ను రాష్ట్ర వర్గాలకు, భాషా సాంస్కృతిక శాఖ నిర్వహిస్తోంది. ఈ కార్యక్రమాన్ని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రారంభించనున్నారు. ఈరోజు సాయంత్రం 4 గంటలకు నగరంలోని పరేడ్ గ్రౌండ్ లో కైట్ ఫెస్టివల్ ప్రారంభమవగా.. దాదాపు 19 దేశాల నుంచి 47 మంది ఇంటర్నేషనల్ ప్రాఫెషనల్ కైట్ ఫైయర్స్ ఫెస్టివల్లో పాల్గొననున్నారు. అలాగే 14 రాష్ట్రాల నుంచి కైట్ ఫెస్టివల్లో 54 మంది నేషనల్ ప్రాఫెషనల్ కైట్ ఫైయర్స్ పాల్గొంటారు. పతంగంల పండుగకు ఇండోనేషియా, సింగపూర్, ఇటలీ, తైవాన్, సౌత్ ఆఫ్రికా, నెదర్లాండ్స్, తదితర దేశాలకు చెందిన 50 మంది కైట్ ఫైయర్స్ హాజరుకానున్నారు. అలాగే గుజరాత్, పంజాబ్, తమిళనాడు, కేరళ, హర్యానా, ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ తదితర రాష్ట్రాలకు చెందిన 60 మంది క్రీడాకారులు తరలిరానున్నారు. ఈ మూడు రోజుల పాటు ఉదయం 10 గంటల నుంచి రాత్రి 8 గంటల వరకు కైట్ ఫెస్టివల్ జరుగుతుంది.

# భోగి వేడుకల్లో పాల్గొన్న మాజీ మంత్రి కేటీఆర్



హైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వూస్): తెలుగు రాష్ట్రాల్లో సంక్రాంతి సందడి మొదలైంది. మకర సంక్రాంతికి ముందు రోజు వచ్చే భోగి పండుగను తెలుగు ప్రజలు ఘనంగా జరుపుకుంటున్నారు. పిల్లలు, పెద్దలు ఉదయాన్నే వీధుల్లో భోగి మంటలు వేసి సందడి చేశారు. సామాన్య ప్రజలతోపాటు సినీ, రాజకీయ ప్రముఖులు సైతం భోగి వేడుకల్లో పాల్గొన్నారు. ఎల్లీనగర్ ఎమ్మెల్యే సుధీర్ రెడ్డి ఇంట్లో భోగి సెలక్షన్స్ ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ వేడుకల్లో బీఆర్ఎస్ వర్కొంగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్, హామీకరావు పాల్గొన్నారు. ఆరుసంతోపాటు ఎమ్మెల్యేల పాడి కొక రెడ్డి, మూత గోపాల్, బందారి లక్ష్మారెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యే బల్ల సుమర్, పట్నెల్ల కార్తిక రెడ్డి తదితర నాయకులు పాల్గొన్నారు.